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kell, de otthon, ahol a kiesi fold, ha 
még oly soványan is, de biztos táplále- 
kot nyujt. Ne csábitson a város. 

Ezt szerettem volna elmondani lóh 
Istvánnak, hogy hazamenjen, hogy 

mondja el nektek is otthon, hogy igyel- 
meztessen benneteket, amig nem késő. 

nosok, Lajosok es mind mind: maradja- 

tok otthon. Ne hagyjátok el a kis föl- 

det, a kis házat, az allataitokat. Dolgoz- 

zatok otthon. Nincs már annyi munkaal- 

kalom, mint régen. Rongyosruháju legé- 

nyek járják naphosszat az utcékat, éhe- 

sen, munkaalkalomra várva, lesve. Dol- 

hogy becsületes munkával med tudja 

keresni a mindennapi kenyerét. Haza- 

küldeni? Regi álmok, már nem keresztül- 

vihetők, jó ha a napi kenyér és hagyma 

telik belőle és itt-ott egy köszönöm a 

mástól levetett öreg ruháért, mely még- 

a y 

Csábit a város 
Napi postammal érkezik ket-három 

pis és néhány nappal ezelőtt az 

gyik ujság lapjai közé becsuszott egy 

velezőlap, mely nem nekem szó
lt. A 

ostán a szétosztásnal került oda vélet- 

is betakarja a testet. 
Azt üzenem nektek, Tóth Istvánok, Já- gozzatok, küzdjetek, nélkülözzetek, ha T. Horváth ilena 

nül. Először nem a cimzett oldalát ol- 

astam el és igy történt, hogy végigol- 

astam a szöveget. De bevallom, örü- 

lök, hogy elolvastan és örülök, hogy 

pont én olvastar el. Egyszerüű postalap 

volt, nehezen olvasható falusi irással, 

valószinüleg a falu irástudója irta, de 

egy anya, egy székely anya mondta az
 

irnivalót. Dialektussal volt irva és sok 

aggodó szeretettel. Emlékszem a névre 

is, a feladót is pontosan tudom, a falu 

4 nevét is, valahonnan Ciucból jött, a 

mu] náziszóttesek otthonából, ahol sok föld 
an, mely ha nem is sokat, de a megél- 

hetést nyujtja, ahol erősszagu fenyve- 

sek boritják a hegyeket, a lábuknál 

pró hazakban egyszerü emberek lak- 

k, naposarcu leányok dalolnak a fo- 

kban és járnak ünneplőben a vasár- 

napi misére. Ahol bár sok gond is van, 

de van testvér, rokon, szülő, jóbarát, 

segitő kéz a bajban és ismét föld, mely 

hasem hagyja el azt, aki őt nem 

A lap - mondjuk - fTóth István nevü 

egénynek szólt, aki itt szolgál, mint ka- 

tona abban a nagy kaszárnyában, amely 

tőlem harmadik utcára van. Egy anya irt 

fiának, otthonról és ezt irta: Lelkem 

lam! Nagy szeretettel vettük irásodat és
 

ind megörültünk annak, hogy jól vagy 

egészséges vagy. Mind összejöttünk 

hirre, hogy leveled jött és mind igen 

szomorodtunk. Irod édes fiam, hogy 

ott akarsz maradni, ha kész vagy a ka- 

nasággal, mert ott sok a munka és le- 

het helybe állni. Hogy itthon csak egy 

szájjal több vagy és hogy onnan még 

pénzt is küldenél haza. Küldök neked 

gy kis tepertős pogácsát meg kis sza-
 

lonnát az ángyodtól. Igy talán megtu- 

dod, hogy milyen nagyon hazavárunk, 

gy máshol nem olyan semmi, mint 

otthon, hogy öreg vagyunk mán mi és 

sok munka várna férfiemberre. Ha van 

is baj meg gond, mégis együtt vag
yunk 

és igy hát ne maradj ott lelkem abba a 

agy városba, ahol előbb-utóbb csak 

sz ér. Küldünk neked 100 leit is pos- 

tán, hogy ne legyen hiányod semmibe
n. 

A Katainét szélütötte és most már a két 

gyerek az emberre maradt. Kis borjut 

várunk nemsokára és más ujság nin
cs is. 

jól vagyunk, amit neked is kivánunk és 

jál, hogy jössz haza lelkem fiam. 

nyád meg mindannyian az egész fa
lu. 

volt a tartalma, talán szebben,
 talán 

rövidebben, de a lenyegén nem 
változ- 

attam. 

A tévedésből hozzám került irásra 

szeretnem a következőket válaszolni: 

szép a város a nagy város, sok fé
nnyel, 

pompával, széppel, joóval, mulatozással, 

de munkával, gonddal, jajjal, nyomorral 

s. Két-három évvel ezelőtt még helye 

volt a dolgos felusi kéznek, volt munka- 

lom ugy a leányoknak. mint a fér- 

knak De özönlöttek a falukról, sok 

elyen nem maracdt senki, csak egy ör
eg 

, a többiek jöttek pénzt szerezni 

serébe jó, becsületes munkát adni. 

Betöltődtek a helyek, 

nagyon kevés volt, már az sincs, 

s nházépitésnél, ásásoknál, nél, 
n, mühelyekben és a konyhák 

peteltek a helyek és aki most jön, 

ha 
Május kilencedikén ül össze Genf- 

ben a Népszövetség százegyedik ülés- 

szaka. Az angol-olasz megegye- 

zés, majd az ezt követett angol- 

francia megbeszélések eredménye, az 

abessziniai hóditás elismerésének kér- 
dése, Ausztriának a német birodalora- 

mal való egyesitése, a spanyol pol 

gárháboru és az ezzel kapcsolatos be- 

nemavatkozás ügye mind olyan prob- 

lémák, melyek 
nagy tapintatot és körülte- 

kintést igényelnek, 
hogy a Népszövetség tekintélyét még 

inkább ne csorbitsák. Rendkivül ké- 

nyes a csehszlovákiai németek kérdé- 

se is, amely különben az angol és 

francia államférfiakat is foglalkoz- 

tatta mostani megbeszéléseik alkal- 

mával. Olyan hirek terjedtek el, hogy 

nemcsak a csehszlovákiai németek, 
hanem általában a nemzetkisebbségek 

és ezek között 

a romániai nemzetkisehbségek 
problémája is szönyegre kerül 

a jelenlegi ülésszakban. 
Ezzel kapcsolatban a kormány 

francianyelvü félhivatalos lapja, a 
LIndependance Roumaine, nagy cik- 

ket ir, amelyben többek között a kö- 

vetkező megállapitásokat teszi: A 

Népszövetség legközelebbi ülésszaká- 

nak nmapirendjét még nem állapitot- 

ták meg végleg és igy nem is lehet 

pontosan tudni. hogy milyen kérdé 

sek kerülnek tárgyalásra. Ma inkább 

csak azt lehet leszögezni, milyen kér- 

déseket nem szabadna tárgyalni, ha- 

csak nem akarják ennek az erkölcsi 

számolni kell azzal, hogy 

a napirenden nem fognak sze- 

repeini a romániai nemzetki- 
sebbségek ügyei. 

Tény az, - folytatja a lap - hogy 

a román kormány ma minden eszköz- 
zel meg akarja nyugtatni az ország- 

ban a lelkeket és békességet kiván te- reménye lehet, 

ánilakikapcsolódil DSIi 

nemzetlásebbségi üdyet napircndrc tűzik 

testületnek tekintélyét csorbitani. Igy 

V 
vetségi m 

remteni a nép valamennyi rétege kö- 
zött. Köztudomásu. hogy Romániát 

egy széleőséges nacionalista hullám 
öntötte el, amelyet 

a kormány éppen annyira 

hazafias, mint bölcs rendelke- 
zésekkel le akar vezetni. 

A konszolidációnak ezt a munkáját, 
a lelki megnyugvás és harmonia meg- 

teremtésének folyamatát igen komo- 

lyan érimtené Genf oktalan beavatko- 

zásának legkisebb jele és arra kény- 

szeritené a kormányt, - amennyiben 
értesüléseink pontosak - hogy olyan 
magatartást tamusitson, bármilyen 
rosszul is esnék neki, amely nem já- 
rulna hozzá a Népszövetség tekinté- 
lyének növeléséhez és megerősitésé-: 
hez. 

PETRESCU-COMNEN 

Románia éppen ugy mint a kisán- 
tánt és a balkáni szövetség keretében 

müködő többi állam, kezdettől fogva 

lelkesedéssel és őszinte tisztelettel 

résztvett a Népszövetség munkájá- 

ban. Sulyos hiba lenne tehát, ha 
a Népszövetség megkisérelné 
arra kényszeriteni Romániát, 
hogy ettől a munkától tartsa 

távol magát.t.t. 
Ebben a tekintetben már határozot 

állásfoglalás történt abban a hivata- 
los jelentésben, melyet a legutóbbi 

falosa szerint 
unkából 

e 

befejezése után adtak ki. Megállai 

tották, hogy a legerélyesebben visz- 
szautasitanak minden olyan kisémle 
tet, mely a szövetség tagállamainak 

belső ügyeibe való beavatkozást je 
lenthetne. Petrescn Comnen külügy- 

miniszter annak idején szószerint a 
következő kijelentéseket tette: 

Románia el van határozva, 

hogy minden olyan nemzetkö- 
zi mozgalmat támogat, mely 
hivatott a békét biztosítani, 

de visszautasit minden be- 

avatkozást Románia belügyei- 

be más államok részéről, amint 

ő maga is óvakodik attól, 
hogy más országok belügyeii 

be avatkozzék. 

Az ott hozott határozatot és a cül 

ügyminiszter kijelentéseit különben 
alátámasztja a jelenlegi román köz 

vélemény is. Aki csak némileg is is 

meri a nacionalizmusnak azt a szelét, 

mely msot átjárja Közép- és Kelet 

európa minden részét, aki figyelem 
mel kiséri a román kormánynak óriá 

si erőfeszitéseit a szélsőséges mozg 

maknak a törvényesség határai kö 

való szoritása érdekében a türelme 

ség és emberiesség szelleméb 

annak nem lehet kétsége afelől. 

hogy a jelenlegy viszonyok kö 

zött milyen hatása lehetne eg 

vülről jövő beavatkozásnak be 

ügyeinkbe. 
Az ország, a nemzeti és s 

harmonia biztositása érdekében 

a román kormány kénytelei 

lenne - fejezi be cikk 

Llndependance Roumai 

Genifel szemben az jsszes 

vetkezményeket Jevonni 
Bucurestii jelentés szet 
tánt értekezletének b 
Petresca Commen 

nyomban Genibe 
ség ülésszakára, 

balkáni értekezlet tanácskozásainak 



három volt öronymisés pap 
kiséric utolsó utján 

Tegnap délelőtt tiz órakor ment 
be Olajos József prelátuskanonok 
netése. A koporsó az elhunyt földi 

adványaival ott nyugodott a szé- 
egyház hajójának közepén emelt 
zravatalon, amelyet égő gyertyák 

s koszoruk sokasága vett körül. A 
Avatal előtt fekete lepellel boritott 

ztalon volt Olajos József főpapi sü- 
ze pásztorbotja, evangéliumköny- 

e és minden egyéb kanonoki jelvé- 
ye. A templomot nagy gyászoló kö- 

Önség töltötte meg. Ott volt teljes 
egészében a timisoarai papi testület, 
valamint az egyházmegye vidéki pap- 

ságának nagy része. Megjelentek 
ezenkivül más felekezetek papjai is. 
A polgári gyászközönségben képvisel- 

ve volt a város katolikus társadalmá- 
nak szinejava, A koporsó körül állott 
az elhalt főpap rokonsága, valamint 
három iskolatáta: G ászey Péter, 

Hankó György és Korek János arany- 
misés papok. 
Tiz órakor vonult be a szentélybe 

Pacha Ágoston megyés püspök, hogy 
gyászmisét tartson az elhunyt lelki 

üdvéért. A gyászmise alatt a székes- 

egyházi énekkórus és zenekar Braun 

Dezső karnagy vezénylete alatt mü- 

vészi gyászmüűsorral szerepelt. 
A gyászmise után a püspök segéd- 

letével a koporsóhoz járult, hogy el- 
végezze a liberát. Ennek végeztével 
előbb magyar, utána pedig német 
nyelven megható imát mondott. A 
szertartás végeztével leemelték a ko- 
porsót a ravatalról, kivitték a székes- 
egyházból és befordultak vele a dóm 
külső oldalán nyiló kriptába. Olajos 

József prelátuskanonok most már ott 
várja a feltámadást a sirbolt ama fül- 
kéjében, amelyet életében önmaga ki- 
választott. 
e eve 

Az ipari tanonciskolák tantestülete 
felebbezést adott be az uj városi 

költségvetés ellen 
A város vezetősége - miként már 

jelentettük - a város 1938-1939, évi 
költségvetését 456.966.590 lei végösz- 

szeggei állitotta össze. A költségve- 
tési két heti időtartamra közszemére 
fették ki és a határidő, amely alatt a 

költségvetéssel kapcsolatosan kifogá- 

sok, vagy észrevételek voltak beadha- 
tök, tegnap délben telt le. A határ. 

idő letelte előtt jelent meg a város- 

házán az ipari tanonciskolák oktató 

ezemélyzetének küldöttsége és a bel- 

ügyminiszterhez cimzett felebbezést 
nyujtott be. A felebbezésben kétség- 
bevonják a város álláspontjának he 
lyességét, hogy az ipari tanonciskolák 

lentartásáról mem a város, hanem a 
nkaügyi miniszterium Köteles gon 

oskodni, Kifogásolják, hogy a város 
z uj költségvetésben az inasiskolák 
ogi kiadásának fedezésére egy 

illió leit vett fel. A beadvány sze- 
ta a timisoarai ezerhatszáz ipari fiu- 

eee 

tanonc oktatására 1,835.000, az ötszáz 
leánytanonc iskolájára pedig 460.000, 
összesen tehát 2,295.000 leire van 

szükség. A tanonciskolák tantestülete 

kéri a belügyminisztert, kötelezze en- 
nek az összegnek a költségvetésbe va- 
ló felvételére. 

Modreanu Rodrig ezredes, fépol- 

gármester és Disela Pavel pénzügyi 
tanáésnok holnap utaznak Bucuresti- 

be hogy az uj költségvetést a bel- 
ügyminiszteriumban bemutassák és 

ahhoz megszerezzék a jóváhagyást. 
Előterjesztik egyuttal a beérkezett fe- 
lebbezést is és továbbra is fentart- 
ják a város álláspontját, hogy nem 
köteles az inasiekolák fentartásáról 

gondoskodni. Ebben a kérdésben te- 

hát a közeli napokban a miniszter 
dönt. Az uj költségvetés jóváhagyá- 
sa valószinüleg ezen a héten megtör- 

ténik és ezzel az nyomban hatályba 
lis lép. 

A mellőzött szerelmes egény 
megőléssel fenyegette meg szive 

választottját 
bugumnnegyel Scurtesti község- 
lakott Stoica Anica tizemkilenc 

es leány az anyjával. A fiatal 
leányna több legény udvarolt, ezek 

erre elhatározta, hogy 
áll a leányon. Tervét Bucur 
in é rgea eore se- 

za el uelsó alkalmat ezen p 

gitségével végne is hajtotta. Amikor 
a leány egyik este a mezei munkáról 
hazafelé igyekezett, az erdőszélen 
elébe lépett Bucur Gheorghe és kö- 
zölte vele, ha nem lesz a felesége, 
akkor megöli. A leány nem válaszolt 
a fenyegetésre, hanem folytatni 
akarta utját. Bucur Gheorghe ekkor 
megtámadta és tettleg bántalmazta. 
Stoica Anica sekiteégért 

1 tozni, de Bucur Gheorghe 

ge kiál- 

revolvert 

vett elő és lelövéssel fenyegette, ha 
kiáltani mer. A legények azután meg- 
verték a leányt, majd eltüntek. A 
kiállott izgalmak annyira megrendi- 
tették a fiatal leányt, hogy idegroha- 
e.eee 

inulatoztak la A duhongő 
órhá a á Az esetr 

álat tot 

A demokraia zngeiy 
melye! Londonban kovácsoltak, ellensulyozza 
a Középeurópára nehezedő német nyomás! 
A sikeres londoni tárgyalások után 

ugy az angol, mint a francia állam- 

férfiak is a legnagyobb megelégedés- 
sel nyilatkoztak az eredményről. Az 

angol sajtó történelmi jelentőségü 

eseménynek mondja a londoni meg- 

beszélést és kiemeli, hogy a két nyu- 

gati demokrata nagyhatalom vágya 

az európa béke biztositása, A meg- 
egyezés biztositék minden esetleges 

támadással szemben. Az angol és a 
francia vezérkarok együttmüködése 
felette megerősiti a két ország véde- 

kező erejét. 

Az amerikai sajtó véleménye sze- 
rint Londonban valóságos katonal 
e..e.e............. 

egység alapját fektették le. Elérke 
zett az ideje annak, - irja a lap 
hogy figyelmeztessék mindazok 
akik ezt elfelejtették: létezik 
egy demokrata tengely is és e1 
mérhetetlenek a lehetőségeii 

A csehszlovák sajtó kedvező h 
gon foglalkozik a londoni tárgyalá 
eredményével is megállapitja, F 

ciaország ismételten hangsuly 
hogy tiszteletben tartja Csehszl 
kiával kapcsolatos kötelezettségeit 
Prager Mittag szerint szenzációs 
azok az intézkedések, amelyeket 

Középeurópára nehezedő német n 

más ellensulyozására foganatostok 
tak. 
ee....... e.... eeeeee 

Ha bedugulnak a petróleumforrások 

elő- 
amelyben kifejtette, 

Servigny tábornok Párisban 
adást tartott, 

hogy háboru esetén Angliának har- 
minc millió tonna petróleumra volna 

évente szüksége, mig békében csak 
tizenegyre. Franciaoerszágnak tizenöt 

millió tonna kellene öt millió helyett, 
Németországnak pedig tizenkét. mil- 
ló tonna négy millió helyett. Ha az 
Egyesült Államok és Japán is részt 

vennének egy esetleges háboruban, 
eeeet.. 

petróleum ae 140 
tonna volna. 

Robosevelt elnöknek nyilván 

kai szenátust, hogy hagyja jóvi 
uj nagyméretü sorhajó épitésére 
eéres hiteljavaslatot. az 

rendelkeznének 

Mülönleges kenvérrei gyósuttja a Takoi 

er cdményeket ér el 
A rákbetegeég gyógyutása a legrégibb 

idők óta egyik megoldatlan problémája 
az orvostudománynak, Külön ezen célra 
alapitott kutatóintézetekben a tudósok 

kutatják és keresik a betegség okozóját, 
de eddig kielégitő eredmény nélkül, A se. 
bészi beavatkozás, a rádiumbesugárzás 
csak ideig-óráig nyujtanak enyhülést, de 
teljes gyógyulás; nem. Bizonyos esetekben 

hunyt Fia attol kezdve minden 
a rák kórokozójának kuftatására fon 
ta. Allandóan kisérleteze 
nek, valamilyen szert fel 
szép eredményeket ért el 
Amikor meghalt, titkát mejére h 

aki tovább folytatta a kisérleteke 
is inkább, mert ő maga is rákb 

a röntgenbesugárzás 
bizonyult, de generális és biztos gyógyitá: 
si módját nem ismerik. Itt is, ott is akad- 
nak emberek, akik valami különleges 

gyógymóddal kisérleteznek, nagy cikkek 

jelennek meg orvosi szaklapokban, kon.- 
gresszusokon tárgyalják a különféle gyó- 
gyitási módokat, a harc állandó, de a 
győztes egyelőre a betegség maga. 
Mert az emberi társadalom egyik ré- 

mes ellenségéről van szó, meg kell vizs- 
gálni minden olyan igyekezetet és kisér 
letet, mely a szörnyü betegség leküzdésé. 
nek szolgálatába szegődik. Meg kell ezt 
tenn, még akkor is, ha esetleg laikus 
részről folynak kisérletek. Ilyen laikus 
özvegy Smagon Leóné, oradeai uriasz- 
szony, aki a levelek százai szerint csodá- 
latos eredményeket ért el a maga egyé- 

ni gyógymódjával. Smagonné gazdag asz. 
szony, alomek férje nyole év glt 

A scAara mezgéban mindennap 

tl n fiim megfel é 

indu siremlék 
se egymagában i külön émény 

is eredményesnek vedett, Smagonné meggyógyult 

gyógyulást az általa készitett k 
kenyérnek köszönhette, melynek 
tását bizonyos diétikus szabályok 

tása egészitette ki. A gyógyulá 
csakhamar hire terjedt és azóta a 
tegeknek egész raját sikerült Smagon 
nak meggyógyitani, Az özvegy ezt te 
sen önzetlenül teszi, mert 

gazdag nő, akinek nincsen szüki 
találmányát áruba bocsássa 

la ez az uj gyógymód m 
vosi felülvizsgálás után az 
közkincsévé válhatnék, ugy ez 
jótétemény volna a rákbetegség 
vedők százezre számára, A 
egyelőre még Smagon Leóné üt 
Oradeán Calugeranu-utca tizen 
házában lakik, ahol naponta sok 
csétlen beteg keresi fel a g: 
ményében 
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Ujabb jelentés a vasgárda működéséről 

belügyminiszterium tegnap kör- 

eletet adott ki, amelyben a kény- 

zertartózkodási hely kijelölésére szó- 

rendeletére hivatkozva felezólitja a 

etkező egyéneket, öt napon belül 

ntkezzenek, hogy a számukra ki- 

jelölt tartózkodási helyre szállithas- 

k őket: Vojen V. ügyvéd, Dumit- 

cu-Borsa lelkész. Talnaru Lau- 

an, Horodniceanu mérnök, Dorin 

Hasnas ügyvéd, Ciorogariu Gh., Tri- 

a Viorel, Bartholomeu Dinevezianu 

és Smarandescu mérnök. Amennyi- 

n a belügyminiszterium körlevelé- 

k megjelenésétől számitott öt na- 

pon belül mem jelentkeznek, ugy bün- 

vádi eljárást inditanak ellenük. Azok 

zámára, akik az emlitetteket vendé- 

1 látták és ezt nem jelentették be 
rendőrségnek, szintén kényszertar- 

tózkodási helyet jelölnek ki. 

A hatóságok ujabb bizonyitékok 

birtokába jutottak, amelyekből kide- 

vánitották, akik pedig 

I, ege edeai onnelit 

A legionistálk kémszervezete 

lindenhová belészkelte madát 
pen szervezte meg kémszolgálatát. 

Codreanu egyik rendeletéből kitünik, 

hogy besugói voltak az állambizton- 

sági hivatalnál, a magyvezérkarnál és 

a rendőrprefekturán. Mindazokat, 

akik nem vállalkoztak erre a szerep- 

re, árulóknak és esküszegőknek nyil- 

vállalkoztak, 

azokat jó románoknak minősitették. 
Ilyen besugói voltak a feloszlatott 

szervezetnek a nagyobb gyárakban és 

üzemekben, valamint az államvasuti 

mühelyekben is, 

A buzeui csendőrlégió Fundeni köz- 

ségben házkutatást tartott több gaz- 

dánál és ezeknél fegyvereket talál- 

tak. A fővárosi katonai törvényszék 

tegnap harminc személyt egy és kél- 

havi fogházbüntetéssel sujtott tiltott 

fegyverviselés, valamint tiltott egyen- 

ruhák és jelvények viselése miatt. 

Calin Traiant a katonai törvényszék 

hatósági személy megsértése miatt 

havi eéee. itélte. 

gozások a oméee rogn 

hivatalos lap tegnapi számában 

királyi rendelet jelent meg, amely 

május elseji hatállyal fontos válto- 

ásokat eszközöl Románia külpoliti- 

szolgálatában, Pangal Iont álta- 

nos ügyvivői minőségben királyi 

krétumm Franco tábornok spanyol 

másik királyi dekréetum arról in- 

zkedik, hogy május elsejével Ro- 

hard velt elett gvetel ki. 

Aurelian George rendkivüli köve- 

és meghatalmazott minisztert 

gából ugyanilyen minőségben Szó- 

ába helyezték át. Crutzesen Radu 

ásodosztályu meghatalmazott mi- 

isztert prágai rendkivüli követté és 

shatalmazott iiszterró nevezték 

A berlini Angriff azt a feltünést- 
eltő csehszlovákiai hirt közölte, hogy 
öbb tiszt fiatalembereket toborzott, 

hogy április harmincadikán éjszaka 

csot kiséreljenek meg a kormány 

en. A lap szerint az ifjakat fő ikép- 

en a szudetanémet párt tagjai kö- 
il toborozták. A csehszlovák hivata- 
os távirati iroda nyomban megcáfol- 
a a berlini lap cikkét. Hivatalos je- 

sben rámutat arra, hogy az or- 
északi részén több német lakos 

óban feljelentést tett, hogy egy is- 

tlen férfi jelent meg a vidéken, 

államérdekek elleni összeesküvés 
ára keresett hiveket. A rendőr- 
a feljelentés alapján meginditot- 

yomozást, de a vizsgálat sem- 
kézzelfogható eredményre sem 

A tisztekre vonatkozó hirt 

ománia diplomáciai képviselője 

a spanyol nemzeti kormány mellett 
ki. Dinu Nicolae santiagoi cendkivüli 
követet és meghatalmazott minisztert 

ugyanilyen minőségben Moszkvába 
helyezték át. Sturza Mihait kopenhá- 

gai meghatalmazott miniszterré ne- 

vezték ki, Cesianu Constantin másod- 

osztályau meghatalmazott minisztert 

elsőosztálya meghatalmazott minisz- 

terré léptették elő. Assan Gh. kopen- 

minisztert 

Erieh Kurt, 
mellett 

hágai meghatalmazott 

visszarendelték. Rotter 
aki a bécsi román követség 

tiszteletbeli konzul volt, a követség 
megszünésével nem tagja többé a ro- 
mán diplomáciai testületnek. Balta 

Moise budapesti konzult másodosztá- 
lyu főkonzullá léptették elő. Valima- 

rescu Constantint rendkivüli követté 
és meghatalmazott miniszterré nevez- 

ték ki Santiagoba. 

pozsonyi bolhából 
berlini elefánt lesz 

olyan komolytalannak tartja a táv 

irati iroda, hogy az cáfolatra sem 

érdemes. 

Ugyancsak olyan hirek is elterjed- 
tek, hogy Pozsony közelében a város 

választásokkal kapcsolatos előkészüle- 
tek során összeütközés történt a csel 
szlovák rendőrség és szudetanémei 
párthivek között. Erre vonatkozólag 
a csehszlovák távirati iroda ugyan 

csak hivatalos jelentési adott ki. 
amelyben a következőket szögezi le: 
Tegnapelőtt este a Pozsony közelében 
levő Petrzalka mellett egy polgári 

ruhás rendőrügynök a röpcédulák 
felmutatását követelte, mire az isme- 

könnyebben megeebesitették. A rend- 

őrügynökök segitségére egyik társa 
sietett, akit szintén megtámadtak és 

retlenek rátámadtak és egy létrával 

/ deés ozépleoz 
az andbóte 

ha tisztán tártja. Erre legmegfelelőbb specialis 
készitmény a Three Flowers Special Cleasing 
Cream, Gyorsan folyékonnya válik és behatol a 

portusok meélyére. 
tisztatlan es veszélyes lerakodásokat 

Ezen krem egyik alkotóeleme a Three Flowers 

szépségapolasi modsz 
otthon elvégezhető - apolasaát szolgálja. Ez a 

módszer csak kevés szamu = azonban kölcsen- 

hatásaikban összeegyeztetett és egymast kie- 
gészitő - elismert készitmeénybeől all. 

feloldja a megkeményedett 

ernek, amely az arcbőr- 

ekkor ez jogos önvédelemből fegyve- 

tét használta és egyik támadójának 

lábába lőtt. Később egy altiszt segit- 

ségével sikerült letartóztatni a táma- 

dókat. 
A prágai sajtó jogosnak tartja a 

d fellépését annál . 

Halálra kinoztak és kilosztottak 

egy milliomost az 
Galatiban tegnap éjjel meggyil- 

koltan találták lakásán Rosenthal 
milliomost. A nyomozó hatóságok 
megállapitották, hogy a tettesek su- 
yos tárggyal a milliomos testén és 
fején olyan sérüléseket idéztek elő, 

melyek halálosok voltak. Rosenthalt 

Galatiban mindenki jól ismerte, azt 
is tudták róla, hogy milliókat érő 

vagyona van és pénzét, értékeit laká- 

sán pénzszekrényben tartja. Először 
az öreg milliomos bejárónőjét hall- 
atták ki, aki elmondotta, hogy ami- 
kor belépett a lakásba, az udvaron öt 
álarcos férfit látotet memekülni. A 
bejárónő azonban vallomása során 
többizben ellentmondásokba kevere- 
dett, aminek következtében elrendel- 

" ték őrizetbe vételét. Későbbi vallomá- 
sai során azt állitotta, hogy a tette- 
sek közül az eg gyilket ismerte, de a 

nevét nem tudja. A rendőrség ház- 
kutetárt e a belárónő nagynén- 

mert az összetüzés a határvidék ama 

szakaszába tartozik, amelyet Cseh- 

szlovákia a békeszerződés előirásai 

alapján az Anschluss után sem erősit- 

hetett meg és igy az állambiztonsági 

szerveknek ebben a zónában nagyon 

eperepe lenniök. 

álarcos banditák 
jének lakásán és ott több elyan tár- 

gyat talált, amely Rosenthal háztar 
tásából származott. Miután azt is 

megállapitották, hogy ezeket a 

gyakat kevéssel a rablógyili 
után szállitották a lakására, n 1s 

szott a tettesekkel. A rendőrse 
tevése szerint ezek először 

arra kényszeritették a 

hogy adja át nekik a 
kulcsát. A pénzszekrén 

nyitva és üresen találták 
nem tudták megállapit 

banditák mennyi pénzt 

pénzszel 

A Kereskedők Egy 

15-én, délelőtt téltizenegy 

Lloyá-társulat 
rendes évi közg 
jait ezuton me, 



Hiirek 
atikák éjjeli szolgálata 
ASÁRNAP, május 1-én a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az L kerületben az Unirii-téren levő 
isz-gyógyszertár 
A IL kerületben a Maresal Jofíre-utcá- 

levő Schul-gyógyszertár. 
IIL kerületben a Carol-uton levő 

eller-egyógyezertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyezer- 

tár és Fratelian Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

enTÖN, május Zán a szolgálati 
becsztás a következő: 

Az L kerületben a Sft. Ton-utcában levő 
Irgalmasok- gyógyszertára, 
A IL kerületben 2 Traian-tér 7. szám 
alatti Sarpe-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Miron Coetin-utca 

és Carolakörut sarkán levő Merkler- 
gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Preyer utcában le 

vő Ungvári gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer. 
tár és Fratelian Panajoth Ernő gyógy- 
szetára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

á/us 
M! vagy ujra, május, május, 
napsugaras, kedves, bájus, 

szebb hónapunk nálad nincsen, 
szépségedre kevés minden 
szó, 

A vizekben Játszik sellő, 
melengető, langyos szellő 

köröskörül minden derül, 
ny időben embert kerül 
ba. 

Vidáman zeng madársereg, 
zöldel minden, erdő, berek, 

rét, 
minden zugban virág támad, 
mindenfelől Illat árad 
szét 

Elmultak a zordon telek, 
Mt van ujra a jó meleg 

árnyékbe a napból tér ki 
ersokára gyermek, férfi, 

pem sír most, hogy nincs szállása 
ár 

entes lesz ott gondtól, butól, 
em szenved a házlurtól 

házbérből megspórolhat, 
őszre házat vásárolhat 

Uavözlégy, te május hónap, 
á us első bizony jó nap, 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házassá- 

got: fon Nicolae és Bugarszki Mactild., 

Czemler Róbert magántisztviselő és 

Wetzel Zsuzsánna, Fülöp Béla asztalos 

és Gasparik Anna, Barbu Traian lakatos 

és Herold Anna, Cadarean Iosif müszaki 
rajzoló és Gyorgyevits Julia, Csatáry 

Károly takács és Hegyi Rozália, Ferencz 

Józsei kereskedő és Glauber Julia, Klein 

Gyula magántisztviselő és Spira Teréz, 

Faur Vazul és Vostinar Katalin. 

fucharisztikus vi 

egyéni ulevél 
larándokvonatok, vizum nélkiül 

BUDAPESII 
lágkongresszus 

Az utazás ára Timisoara-ról oda és vissza. Cei 1.100- 

Umolsó jelenikezési öatláridő: maájus ? 
Falvilágositások az összes róm. kat. plébániákban, a helybeli MISSIO"-ban, 

valamint az összes 
IVAGONS-C11 S//COOK és EUROA menetjegyirodákban 

Borsos Lajos káplán 

MÁJIUS KIRÁLYNŐJE 
Ragyogó és virágzó május elsején el- 

vonulnak előttünk a világirodalom leg- 
nagyobb nől alakjai, teremtő, elhivatot! 
és ihletett géniuszok nemes, tiszta, vilá- 
gos vonásokkal megrajzolt alkotásai: 
Galotti Emilia, Göthe Gretchenje, Iphi- 
genie, Katona Melindája, Dante Beatri- 
ceje stb. Ha jellemeikben elmélyedünk, 
megigéznek bennünket, s alig tudunk 

szépségük, varázsuk büvköréből mene- 
külni, de azért egyiket sem neveznénk 
a szép Szeretet anyjának. Egyik sem 
szolgál tökéletes női eszményképül. Bi- 
zonyos nemes tulajdonságok, jellemvo- 

nások ugyan messze kiemelik őket, de 
hiányzik belőlük a teljesség és csak a 
Nagyasszonyban leljük fel a testi és 
lelki, isteni és emberi tulajdonságok 
tiszta harmeoniáját, egyedül csak ő a 

szép Szeretet anyja. 

Nem értékeljük le, se nem becsül- 
jük le a világirodalom nemes női alak- 

jait. Nem akarjuk elvitatni Iphigenie 

méltóságát, Ottillie áldozatokban kije- 
gecesedett tisztaságát, Szép Ilonka 

szüzles szépségét. De legyenek bár 
emberi tulajdonságaikban még oly tö- 
kéletesek is, az égi fény, amely alakju- 
kat felülről megvilágitja, még csak ösz- 

sze sem hasonlitható azzal a fényárral, 
mely az isteni lényeggel szoros kapcso- 
latban álló Boldogasszony, a május KI- 
rálynőjének alakja felett elömlik. 

A május Királynőjének a tisztelete ne- 
mesitette, finomitotta ki valamikor az 

európai szellemet és kölcsönözte azt a 
lovagias magatartást, mely reá nézve 
oly nagyon jellemző volt. Utaink men- 
tén, utcáink sarkán még megvannak a 

Mária képek, mégis mintha Idegen len- 
ne az alakja közöttünk. Csak kevesen 

veszik Őt figyelembe, pedig amióta a 
Szent Anya eszményképe meghalt a 
lelkekben, s pótolni mással nem tudták, 
azóta a lelkek alázatos magatartása 
megszünt, a gyermekség szelleme tova- 
szállt, a lovaglasság érzése durvasággá 
fakult s a teremtmény szépsége tova- 
tünt... 

Az oltárokon őrzik a szent titkot s 
ezek körül gyülnek ma össze sokan. 
Hoznak még virágot, intonálnak még 
antifonát s sokakat magával ragad az 
áhitatos percek boldogitó szépsége. 
Minden tavasz, mely telet s jeget tőr, 
mely virányainkat és kertjeinket feldi- 
sziti, mélységes tiszteletadás számára, 
ki gyermekét áldólag nyujtja mife- 
lénk... 

Május hónapiát a római katolikus 
anyaszentegyház a Boldogságos Szüz 
Mária, Isten Fia dicsőséges anyja tiszte- 
letének szenteli. A májusi ájtatosságokat 

a timisoarai templomokban a következő 

sorrendben tartják: 
A püspöki székesegyházban: 

Naponta este hét órakor és pedig a pá- 
ratlan napokon magyar, pároson nemet 
prédikációval. Ma az első magya prédi- 
kációt Wegling János kanonok tartja. Az 
első német prédikációbt holnap Korner 
József dr. püspöki helynök tartja, Ezen a 
héten magyarul prédikálnak még: Plesz 
Józsei kanonok kedden, Wetzl György 
hittanár csütörtökön és Fodor Józsel 
központi pap szombaton 

Az első kerületi plébánia- 
templomban 

naponta este nyolc órakor tartják a má- 
jus ájtatosságot és pedig páratlan na- 
pokon németül, mpárosokon magyarul. 

see...... es 

ezz 

Prédikáció minden vasárnap van. A mai 
predikációt Ujvári Lőrinc amdinisztrátor 
tartja. 

A második kerületben 
naponta este hétkor van ájtatosság és 
pedig páratlan napokon magyarul, páro- 

sokon németül, csütörtökön és pénteken 
prédikációval. Az első prédikációt ma- 
gyarul Reeh K, Géza apátplébános tartja. 

A harmadik kerületben 
este félnyolekor van az ájtatosság, utána 
az első héten német, a másodikon magyar 
konferenciabeszéd, 

A negyedik kerületben 
este hétkor van az ájtatosság és pedig 
páratlan napon német, pároson magyar 

nyelven. Prédikáció hétfőn és csütörtö- 
kön tartanak. 

Az ötödik kerületben 
naponta félnyolekor van ájtatosság, utá- 
na keonferenciabeszéd, 

.... v..eeeeeee.. 

- Rendőrségi áthelyezések Chi- 

soiu Joan rendőrségi titkárt Clujról 

Oravitára, Ciorogariu dr. rendőrségi 

forditót pedig Lugojról Clujra he- 

- Dr. Merkler Dezső belgyógyász is- 

mét rendel, délelőtt 9-11 és délután 3-5 
órakor, I, Bul. Carmen Syiva, a kereske- 
delmi és parkamarai palota mögött. Te. 

lyezték át. 

Alulrotlak mély gyászukban lesujtva iudatak, hogy a legjobb fe: 

Klein Sámuel 
testvér, illetve rokon 

lefon: 691, 

apa, nagyapa, 

magánzó 
ápr. hó 30.-án, szombaton, d. u. 1/23 órakor életenek 86. évében elhunyt. lemetése május 2.-án d. e. 1/a12 órakor az izr. temető halottas csaranokából megy végbe. 

Emlékét szeretettelőr izzük 
Klein Sámuelné 

szül. Gemeiner Regina, felesége 
Klein Adolt 

testvére és gógormóői 
Steiner Mór 

Klein Andorné 
szül, Steiler Jeanette 

Gombo Miksa 
Klein Jenőné 

szül, Nasitz Gizi 

Liebermann Zoltán 
Gombo Tihberius 

Gomoo István 
Lövwy László 
Klein János 

Kilein Andor 
Löwy Mareel unokáj és a kiterjedt konság 

menyei, illetve vejei. 

- Időjárás. Tegnap napsütés 
takozott borulással és a nap fol 
mán többször esett az eső. Délutái 

lyen eső, vagy zivatar, a hőmérsék 
alig változik. 

irányitott gazdaságra. Londonból j 
lentik: A háboru esetére megszerve 
zett élelmezési hivatal jelentést ado 
ki a háborus időkre Angliában éle 
beléptetendő rendszabályokról. 
rendelkezések értelmében Angliáb. 
néhány órán belül a gazdasági életet 
át lehet állitani az irányitott ga 
ság elvei alapján. Nemcsak a n 

tanak ki, az árakat maximálják 
azokat hivatalos személyek ellenőr 
Külön szervek gondoskodnak az él 
miszereknek külföldön történő be 
sárlásáról és azok forgalombaho 
láról, 

előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Consírucjia si Mobila Moderná 
(volt ECKER) 

IV. Bulv. Berthelot 14 sz. Telefom 8-73 

letb.a Schuster Guszláv keréke 
limisoara I., Piaja Unirii 11. és 

IV. Str I. Bratianu 35. (Pucher-ház 

1 

A mentők sorsjátéka 
3 főnyereménnyel: Z komn 
fdálószoba, 1 kerékp 
1 serfés és 47 érfék 
melléknyereménny 

2 . 1 
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MÁAJUS 

absburg Albrecht után, aki május 

tartja esküvőjét Bocskay Kata- 

al, most egy másik Habsburg fő- 

eg is házasságot köt egy magyar 

nyal. A vőlegény Habsburg Ká- 

, a menyasszony pedig Bálvá- 

Satzger Krisztina, Bálványos- 

zger Géza somogymegyei nag
ybir- 

os leánya. Habsburg Károly
 nem- 

ismerkedett meg a szép Kriszti- 

al és nemsokára megkérte a ke- 

Minthogy a főherceg német ál- 
aa 

absburg Károly tőherceg is 

agyar leányt vesz el feleségül 
lampolgár, a magyar igazságügymi- 

niszter engedélye volt ezükséges a 

házassághoz. Az engedélyt már kiad- 

ták és az esküvő három hét mulva 

Habsburg Lipót Szalvátor főherceg- 

hercegnőnek és öccse Habasburg An- 

lesz. Habsburg Károly második fia 

nek és feleségének, Bourbon Blanka 

tal főhercegnek, Ileana román királyi 

hercegnő férjének. Bourbon Blanka 

hercegnő a fiatal párnak ajándékozta 

Turin közelében levő birtokát, ahol 

azok a mézesheteket fogják eltölteni. 
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Csatornázás és villanyvilágitás 

falvakban, Miron Cristea patriár- 

miniszterelnök elnöklete mellett 

ormány tagjai mimnisztertanácsot 

tottak. Calinescu belügyminiszter 

özségeknek villanyvilágitássa
l és 

tornázással való ellátásáról szólt 

javasolta, hogy erre a célra kü
lön 

saságot kellene alakitani. Petrescü 

mnen külügyminiszter beszámolt a
 

ántánt értekezlet és a népszöv
etsé- 

ülésszak előtt a nemzetközi hely- 

ől. 

Meghalt a fővárosi nemzet
i szin- 

igazgatója. Prodan Paul, a b
ucu- 

stii nemzeti szinház igazgatója, tü- 

ulladás következtében meghalt. 

halálozása a román szinmüvészet 

ezámára sulyos veszteséget jelent. 

zarándoklat Radnára, A Radnai 

Féntizarámdokegyesület tagjai ebben az 

évben a jövő vasárnap, má
jus 8-ám tarta 

ák első bucsujárásukat, amelyet Pac
ha 

goston megyés püspök v
ezet. A zarán- 

kok különvonata reggel öt ónakor in- 

a negyedik kerületi pályaudvarr
ól és 

el nyolc órakor érkezik a radnai 

elyre. A zarándokok ott 
meggyón- 

a nagymise folyamán megál
doznk, 

élután résztvesznek a kálvári
ahegyi ája 

ágon és a körmeneten. A prédiká- 

magyarul és mémetül Lischero
ng Má. 

vás resitai főesperessplébános 
mondja, A 

arándokvonat eete nyolc óra utá
n érke- 

k vissza Timiscoarára. A bucsujár
ók a 

egérkezés után a második kerü
leti plé- 

ámiatemplomba vonulnak, ahol ájtatos- 

vesznek részt és áldás utám h
aza- 

ednek. A zarándokvonatr
a jelentkez 

i lehet a Missio-kegyszerüzl
etben, a ne- 

yedik kerületi Compass-papinkereske 

ben, valamint az összes kerületi plé- 

értesités. Ezennel felhivjuk
 azon 

növendékek figyelmét, akik 1928
-ban 

az állami fiugimnázium 

osztályát, hogy a megegye- 

S értelmében 1938 május 1-én dél- 

őtt féltizkor találkozuank a Scoala 

omerciala helyiségében. A bizottság. 

Felemelték a kereskedelmi 
uta- 

k vasuti bérletének árát. Az állam- 

utak vezérigazgatósága az utazó 

kereskedő vasuti bérletjegyeinek ár
át 

nöt százalékkal felemelte. A bér- 

tjegyek több hónapra is válthatók. 

a rendelkezés junius elsején lép 

etbe. 

Hármas jubileum, Kozovics Sán- 

or, ismert timisoarai polgár ma csa- 

ádi ünnepélyt ül. Május elsején v
an 

tven éve annak, hogy a husiparosi 

ályára lépett és ugyanezen a napon 

nepli negyvenedik évi jubileumát 

nnak, hogy önállósitotta magát s fe- 

égével, született Molnár Annával 

házasságot kötött. A jubilánst, aki ezt
 

szép hármas évfordulót boldog csa- 

* 

ztek 

Zzogu király házasságkötését a 

Vatikán nem ismerte el. Római jelen- 

tés szerint a pápai szentszék Zogu al- 

bán királynak Apponyi (eraldine 

grófnővel való házasságkötése után 

közleményt adott ki, amely szerint a 

katolikus egyház az esküvőt nem is- 

merheti el. Az egyház a frigykötést 

csak abban az esetben ismerhette vol- 

na el, ha Zogu király beleegyezett 

volna abba, hogy gyermekei katoli 

kusok lesznek. 

-Az éjszakaj táviratkézbesitésnél ka- 

pupénz nem fizetendő, Az utóbbi időben 

ismételten előfordult, hogy egyes házmes- 

terek kapupénzt követeltek a táviratki- 

hordóktól, vagy az expresszlevelek 
kézbez 

sitőitől, valahányszor azok éjjel, hivata- 

los küldetésükből kifolyólag valamely 

házba becsengettek. Az illető postaaltisz- 

tek arről jelentést tettek a postafőnökség- 

hez, amely a dolgot a rendőrség tudom
á: 

sára hozta. A rendőrség ugy döntött, 

hogy a posta alkalmazottaitól, ha azok 

éjjel hivatalosan járnak valamely házban' 

kapupénz nem követelhető és mindazon 

házmesterek ellen, akikről ilyen panaszok 

érkeznek, eljárás indul. 

Benes üdvözlő táviratot küldött 

Hitlernek. Németország ma államün- 

nepet ül. Benes csehezlovák köztár- 

sasági elnök ebből az alkalomból üd- 

vözlő táviratot intézett Hitler vezér- 

kancellárhoz Ez az első alkalom, 

hogy Benes ilyen táviratot küldött 

Németországba. 

Féloldali hüdésben szenvedő bete- 

geknek gyakran igen nagy megkönnyeb- 

bülést szerez egy kis pohár természetes 

„Ferene Józsel" keserüviz azért, mert 

anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb 

mértékben is erőlködnie kellene, a beleket 

alaposan kitisztitja és az egész anyagcse
- 

rét előmozditja. Kérdezze meg orvo 

sát. 

Felakasztotta magát a padláson. Ve- 

res Katalin hetven éves Colonia Bulgara- 

telepen lakó asszony a háza padlásán 

felakasztotta magát és meghalt, Az idős 

asszony idegbajban szenvedett és tettét 

valószinüleg azért követte el. Az ügyész- 

ség megadta a temetési engedélyt. 

5 Orvosi hir. Dr. Brück Pál, orr-, fül. és 

Dr. Feiler-féle házban renmdel (a Capitol- 

mozival szemben, a kereskedelmi iekola 

mögött). Telefon 16-88. 

Orosz kommunista ügynök letar 

tóztatása. A varsói rendőrség letar 

tőztatott egy orosz kommunista ügy- 

nököt, akit azzal küldtek Moszkvából 

a lengyel fővárosba. hogy ott május 

elsején tüntetések rendezésében köz- 

remüködjék. A lakásán tartott házku- 

tatás alkalmával nyugtákat találtak 

százezer zlotyról, amelyet különböző 

lengyel baloldali szervezetek között 

osztott szét, Harminchét lengyel kom- 

gégespecialista, május 1-től kezdve az uj 

Ia tavasz! 

Aa érkezés virággal ruhozza fel oz ágakot, 

Mlatossá teszi a zefiri és a mezőket a színek szim- 

foniájava varázsolic 

Amikor a meg 

iitmuséba, szerezzen uj vonzóerő! 

A csodás lody kölnivizek segitenek Cnnek, hogy a tevosz 

legkörébe beilleszkedhessék. 

kedjék On is c tavase ihodik, ül 
i 

..... 

Enescu hegedümüvész Francia- 

országba érkezett. Enescu George, a 

világhirű román hegedümüvész, aki 

Amerikában hangversenyköruton volt, 

tegnap Franciaországba érkezett. Ott 

salzburgi stilusu zenei ünnepségeket 

kiván rendezni. 

A Betiltottak két fővárosi lapot. 

A Bucurestiben megjelenő Semnalul 

és a Gazeta cimü lapokat tegnap be- 

tiltották. 

muel magánzó nyolevanhat éves ko- 

rában Timisoarán meghalt. Gyászol- 

ják mélyen sujtott özvegye, született 

Gemeiner Regina, gyermekei, vejei 

és menyel, testvére Klein Adolf, uno
- 

kái és kiterjedt rokonság. Temetése 

holmap, hétiön délelőtt féltizenkét 

őrakor az I. kerületi izraelita temető 

halottascsarnokából megy végbe. 

Az oroszokat mellőzték. London- 

ből jelentik, hogy az angol-francia 

megbeszélésekről Halifag külügymi 

niszter tájékoztatta az olasz és né 

met nagyköveteket. Ebből a célból a 

ta a két állam nagyköveteit. Angol 

politikai körökben nagy feltünést kel
- 

beszélésre nem hivták meg Maiszk
i 

szovjet nagykövetet, akit ilyképpen 

mellőztek a tanácskozásról. 

Kiránduló repülőgép katasztró 

zuhant és elpusztult. A szerencsétlen- 

ségnek négy halottja és 
körben érte meg, számosan üd- 

munistát is letartóztattak. 

külügyminiszter kihallgatáson fogad- 

tett. hogy erre az információs 
meg 

fája. A franciaországi Bar le Duc 

mellett egy kiránduló repülőgép le 

egy sulyos 

-Oroszország és Svájc nem hagy- 
ják el a Népszövetséget. Szovjet- 
otoszország megbizottja résztvesz a 
Népszövetség legközelebbi ülésszakán, 
mert a szovjet nem gondol arra, hogy 
az olasz-angol egyezmény megkötése 
miatt elhagyja a Népszövetséget. 
Svájc emlékiratot intézett a Népezö- 
vetség titkárságához, amelyben szin- 

tén hangsulyozza, hogy nem kivánja 

cserbenhagyni a genfi intézményt. 

Legujabbsport 
A Preston North End az angol 

kupagyőztes 
Kilencvenháromezer néző előtt teg 

nap délután Londonban játszották le 
az Angol Kupa döntő mérkőzésél, 

amelyen a királyi pár is megjelent 

A Preston North End csapatának el 

lenfele a Huddersfield együttese volt 
A meghosszabbitás utolsó percé 
sikerült a Preston csapatának a 

tes gólt elérni és ezzel 1:0 arány 
megnyerte a mérkőzést. Az angol 
rály a mérkőzés után átnyuj 
győztes csapatnak a kupát és 
fogott a játékosokkal. 

szERKESZTŐI ÜZE 
R. J. Jimbolia. Az előzetes 

képzésben való részvétel köte 
jaknak közmunkaszolgálatot 

is a törvényes előirások 

delték el. A premilitáris 

sek megfelelő szab 
eze 



elnök ma vonul nyugalomba. Megir- 

tőelnök a korh 
mai nappal nyugalomba vonul. 
itélőtábla főelnöki állását még nem 
töltötték be és igy a mai naptól kezd- 
ve Perietianu Ioan rangidő 

tanácselnök veszi át az itélőtábla ve- 
zetését. 

rényletet követtek el. A shanghaii ja- 
Pánbarát városvezetőség több tagjá- 
ra kinai terroristák kézigránátokat 
dobtak, amelyek négy kinait megse- 
besitettek. A terroriseták közül kettőt 
elfogtak. 

A mai izsalmas élet küzdelmeiben 
kitáradt egyének, akik csaknem kivétel 
nélkül már idültté váli székrekedésben és 
ennek köveökeztében mindenféle emészté- 
si mehézségekben szenvednek, igyanak 

reggelenként éhgyoniorra egy-egy kis po- 

hiár természetes „Ferenc Józsei” kegerü- 
vizet, mert ez az ideális hashajtó összes 

jellemző tulajdonságai 

- Marta Alexandru dr. táblaj fő-1 

tuk, hogy Marta Alexandru dr. táblai 
atár elérése folytán a 

Az 

táblai 

A kinai fterroristák ujabb me- 

a főváros egy 

- Opiumos cigarettával látták el 
az egész világot. A mewyorki rendőr- 

ség titkos szervezetet leplezett le, 
amely kábitószereknek forgalombaho- 

zatalával foglalkozott. Ez a szervezet 

évente körülbelül harmine milliárd 
ópiumos cigarettát hozott forgalom- 
ba. A szervezet évente hozzávetőlege- 
sen ötven millió dollárt forgalmazott. 
Több egyént letartóztattak. 

I, Piata Libertátii No. 4. I. 

táuciskotájáta 
em. 

minden vasárnap délután 6-12 ig 
és minden Csütörtök este 1/29-12-i 

Tánckotteria 

A helybeli törvényszéken tegnmap kisor- 

Lazar Eugen 
birósági ülések esküdteit. Tekintett 
ra, hogy az uj büntetőtörvé 

esküdtbiróságok müködését megszüntette, 

esküdt a következő: Moila Gheorgho töld. Pentia 
birtokos Clopodia, Costici Petru iskola- 
igazgató Timisoara, Secula Traian föld- 
birtokos Folia, Bogdan Adrian könyvelő 

Novac Petru 

Lipova, Hconomu Narcis mérnök Timi- 
soara, Vitia Pavel mezőgazda Latunas, 
lonescu Toan földmives Chelmac, Chirva- 
sie Ghestghe tanár Timisoara, Mladin 
Ioan dr. ügyvéd Ciacova, Tarziu Dimitrie 

Kisorsolták az ufolsó 
esküdtszéki ciklus esküdteit 

ta, lonescu Zaharie keneskedő Timiscara, 
gyógyszerész 

Pigli Ioan földmives Remeteamare, Ioa- 

movici Gheorghe iskolaigazgató Timisoa- 

ra, Savu George földmives 

roanca Virgil magánzó Timisoara, Goloz 

Simon dr ügyvéd Timisoara, Ma- 
tei Gheerghe Cuza földmives Saravale, 

földmives 
Sechüssler Ioan mezőgazda Jimbolia, Ghi- 

ta Ioan kereskedő Timisoara, Dragoi Mi- 

hai szabómester Pesac, Olariu Gheorohe 
magánzó Timisoara, Popega Emil keres- 
kedő Banloc, Marian Vasile földmives 
Chizdia, Minisan Petru könyvelő 
soara, Popa Nicolae bankigazgató Lipc- 
va, Labasan Petru földmives Dorgos. 

- Végéhez közeledik a spanyo 
gárháboru. A spanyol nemzeti cs. 
tok parancsnokságának vélemé 
szerint a polgárháboru stratégi: 
tulajdonképpen már véget ért. A 
társasági hadsereg maradványai 
minden különösebb terv nélkül csat 
roznak csak. Az összes spanyolorszá 
harctereken napok óta zuhog az 
és a felázott talajon minden kom 
lyabb harci tevékenység lehetel 
Barcelónát tegnap ujból bombázták 
nemzetiek. A bombázásnak harmin 
négy halottja és hatvan sebesül 

IKURIT 

Timisoara, 

Bazos, Boz 

Cenadulmare, 

Timi- 

rTáviróosziopnak rohant az autó 
utcáján, Az összeüt- venezer leit ajánlott 

közés olyan heves volt, hogy az autó 

megyei prefektushoz, akinek negy- cement- és mészvakolatot 

szigctelőanyas, 
tökéletesen vizh atlani 

intézet, 

Meechanikus vegytiszttó 

és bőrkabát festőde 

teljesen összetört. Ciubota Andrei, az 
autó utasa meghalt, Untaru Constan- 
tin solfőr sulyosan megsebesült. 
- Loetartóztatott aljegyző. Jacobas 

valamint ruha- 

esetben, ha megkapja jegyzői kineve- 
zését. A predektus azonnal elmemdelte 

az aljegyző letartóztatását. Jacobas 
Pault a aluji katonai ügyészség fog- 

Beszerezhető kizárólag: 

IUTZ, lestéekmüvek 
Timísoara III., Str. Rusu Sirianuó : Timisoara III., Bulev. Carol 31 

szlbe 

Paul, Salaj község aljegy 
i ett Petrescu ezredes, eluji vár- 

ó ője levelet 

elmozditották állásából. 
eszerena 

rta: CSAKY MARGIT 
41 

- tátom kedves kisasszony, - folytatta a „ta- 
nácsos - kezdjük egymást megérteni. Higyje el, 
igy jobb, igy okcsabb, higyje el, ez a legjobb meg- 
oldás! Az életben sokról kel! lemondanunk... Ön 
még fiatal, igen, fiatal kisasszony, de mi. .. Legyin- 
tett, elhallgatott, arca, a mindig komor, fegyelmezett 

arc, most - legalápb is Mabethnek ugy tünt - in- 
kább szomoru volt mint szigoru. Hosszan néztek egy- 
más szemébe, talán kifürkészni akarva a másik gon- 
dolatait, végül is Mabeth megszólalt. 

lIgaza van, felügyelő ur... Az élet... 
Nem talált helyes szót, hogy jelezze mit kivánna 

mondani. 
A élet mindig uj áldozatokra szomjazik. Ma 
ép, holnap más... Bizonnyal igy kell ennek lenni. 
Bár még fiatal vagyok, de ugy látom ez a dolgok 
rendje... 

A felügyelő tágranyilt szemekkel nézte 
leény komoly, őszinte tudást sugárzó arcát. 
eEzt nem tételeztem volna fel önről, kisasszony, 
hogy ilyen komoly kérdésekről ily véleménye legyen. 
Ily fiatalon! - tette hozzá elismerőleg. 
Az álmatlan éjszakák többet tanitanak, mint a 
katedrák. Az ember álmatlanul fetreng - magyaráz- 
ta halk, komoly hangján - fetreng gondok s kinok 
közt. 
A hang kissé ellágyult, amint a gondolatok elka- 

andoztak. Szemeiben könnyek égtek de arca el: 
zántságot sugárzott s a tanácsos ur, aki emberismerő 
volt, aki már nem egy embersorsba ártotta magát 
e Igy érezte ebben a pillanatban, hogy negy- 
erü fogást csinált. 

De hagyjuk ezt talán, - fordult váratlanul a 
igyelőhöz. A kocka el van vetve, gurul. . au- 

nem fontos előre azon sópánkodni, hol og 

Igaza van kisasszony... 
Kérem, mi lesz az én legközelebbi felada 
ártam a kérdést s jól esik, hogy az álmatlanul 

éjszakák megtanitották arra, ami nékem bi 
nem ment volna ilyen könnyen. 

alk sóhajjal jelezte, hogy az éjeknek 

a fiatal 

más, fontosabb megbizatásokat fog kapni, ha ugyan 
kiván szolgálatunkban megmaradni. Mi csak örven- 
denénk ilyen kedves munkatársnak. Am az ön mun- 
káját illeti, önre bizzuk a megoldást. Egyelőre férkőz- 
zek a bizalmába.. Mondja kisasszony, egy bizal- 
mas kérdés, megengedi? 

lressék! / 
- Kiecsit kényes természetüű ugyan, de ez nagyon 

fontos az ügy szempontjából s igy ha nehezemre is 
esik .. . Nem akarok az indiszkrét lenni, de kénytelen 
vagyok önnek egy-két kérdést feltenni. 

A lány várokozón tekintett rá. 
Mondja kérem, Ön komoly szerelmese volt 

ennek a férfiunak? 
Mabeth nem egészen értette a kérdést s csodál- 

kozása őszinte volt. 
- Nem értem a kérdést! 
- Ugy értem, volt-e, van-e önök között intimebb 

szerelmi kapcsolat . . . szerelmi viszony? 
Mabeth fülig pirult. A szó torkán ragadt. Meg- 

erőltetésépe került, hogy hangosan fel ne kiáltson. 
Elővette finom, illatos zsebkendőjét, köhécselt s si- 
keresen leplezte vivódását. A tanácsos ur érthető 
zavarának vélte. 1 x 
- Nem, esküszöm, hogy ilyesmi nem volt köz- 

tünk, - mondotta a leány. 
= Köszönöm kisasszony - mondotta. Fontos volt 

tudnom, hogy Ön mennyire van ezzel az emberrel. 

lehet, hogy tévedünk, lehet, hogy nem is kém, de 
komoly okunk van arra, hogy megfigyeltessük s mi 

erre kéerjük Önt. Munkájáéri kap száz font előleget s 
kérem vegye ezt a könyvet, lapozza, olvassa szorgal- 

masan, hasznát fogja majd venni. 

A lány felkeit, indulni akart, a „tanácsos" ur még 
utána szólt. 

- Egyről soha ne feledkezzék meg kisasszony. 
Velünk jó jóba lenni, de kellemetlenek vagyunk, ha 

valaki ellenseégünk. Legyen erős. 
Mabeth szécülve ért ki az utcára. A figyelmez- 

tető, fenyegető szavak ott visszhangzottak körülötte. 
Úgy érezte, hogy legfőbb ideje velt már onnét kike- 

rülni, mert az ájulás környékezte. 
Gyalog ment haza. Ütközben ráért rendbeszedni 

gendolatait. Belenézett a könyvbe, lapozott, olvasga- 
tott. Csupa utasitás, szolcálati szabályzat, büntető 

szankciók az pátulókra stb. 
Még nem tucdta átfogni teljes értelmét uj helyze- 
tének, de ösztöne sugta, hogy valami nagy dolog tör- 
tént vele.. 

EGY ERDEKES PANORAMA 
Egyik oldalról a végtelenpe vesző tenge: Védte 

gigászi nagy viztömegével, a háttérben természet- 

házában helyezték el, egyben pedig 

rzreog kEn 

Néletlen" folytán órákon át 

ugy mondták egy egér sem tudna é 

Telefon : 10-05 

adta erőditések, a kisebb-nagyobb hegyek ur 
a tenger sik tükret. E hegyekről nagyszerü 
lott a tengerre. A turistáak derüs időkben mes 
tak ide csodálni a tengert, lesni, amint a sik, vé. 
tükrön egy foszlány füst, egy árbocnak gyanithat 
pont, majd pálcika tünik fel és lesték, miként nő 
- a piciny pont s bontakoznak ki egyre nagyob 
egyre határozottabb formában egy közelgő hajó 
turjai. ; 

A vidék csodásan szép volt, de a praktikus 
mü katonaember, az angol haditengerészet adli 
lisa, felismerte a téryt. E helynek nemcsak azért 
fontossága, mert innét nyilik a legszebb kilátás a en 
gerre, de főleg az ő szemében legfőképpen a 
mivel itt nagyszerüen lehetett elhelyezni az erőd 
müveket. És a gondolat testet öltött: itt a szép t 
épült fel az angol hadiflotta egyik legnagyobb h 
kikötője. 

Természetesen azt a legbeavatottabpbak se 
tudták, mily erőt képvisel ez a kikötő. Ez kizáróla 
a tengernagynak volt fentartva, de azt viszont 
vésbbé beavatottak is jól tudták, ez erőditmén 
erőt jelent, hogy többszörös tulerővel szemben 
keres védelmet, szilárd bázist tud biztositanl a 
támaszkodó hadiflottának. : 

A titok megőrzése egyik fontos feladata vi 
angol kémelháritó szalgálatnak. Az erőditmény 
se a legszigorubb volt és bár egyes páncélto 
láthatóan voltak elrendezve, de azok erőssé 
belső berendezés, az ágyuk hordtáva stb. i 
volt mindenki előtt. i 

Aki nem akart magának kellemetlenséget, 
rülte a kerdezősködést és a várról inkább nem 
beszélt. Csak nemrég fogtak el egy holiland nőt, 
tengerfelől beletévedt? a várövbe és csodálato 

barangolt ott anél 
heogy észrevette velna valaki. Végre is ő kezde 
talmas kiabálásba, hogy észre vegyék és kivez 
mert eltévedt. 
A legszigorubb vizsgálat sem tudta eddig 

teni, miként történhetett, hogy bekerülhetett 
várövbe, viszont a legpontosabb vizsgálat sem 
reábizonyitani a csinos hölgyre, hogy kém lenn 

Egy kiránduló társasággal jött s eltévedt 
tani ellene mitsem lehetett s szabadon kell 
tani. Ez néhány hét előtt történt s azóta az 
latot megkettőzték, megszigoritották s mos 

bejutni. 

(Folyt. köv.) 



sSwájc semlegessége a Népszövet- 

Motta elnök a Népszövet 

Anglia ebben a kérdésben jegy- 

kre készül, amelyben elismeri Svájc 

gességét, de ezzel nem kiván 

cedenst teremteni. 
Sulyos repülőbaleset, Berlini jelen- 

szerint a majnai kormányzóságban 

repülőszerencsétlenség történt. A 

épet Heldenbrech kapitány ve- 

utasai pedig Terhoven kerületi ve- 

s Schlessmann kerületi parancsnok 

ak. A leszállásnál a repülőgép a föld- 

z2 csapódott és pozdorjává tört. Helden- 

rech pilóta meghalt, Terhoven és 

sSchlessmann pedig életveszélyesen meg- 

ebesül 

- Az ilfovi zsidó ügyvédek ügyé- 

jövő héten döntenek,. Az ilfovi 

édi kamara fegyelmi bizottsága 

ap a zsidó ügyvédek nyelvvizs- 

ak ügyében tanácskozott. A fe- 

bizottság a jövő héten hatá- 

oz ebben a kérdésben. 

Egyhaázközségi közgyülések, A me- 

ómai katolikus egyházközség évi 

ma délelőtt féltizenegy óra- 

a plébánia melletti kultunház- 

isoarai III. kerületi katolikus 

ség ide, közgyülése május hó 

ikén délelőtt féltizenegy órakor, 
glő termében, rendes 

lesz. Inditványok nyolc 

Nyugudijazás. Danescu l0an, a hely- 

eli itélőtábla hatvan éves alkalmazottja, 

rminekét év szolgálat után a korhatár 

ége folytán a mai nappal nyugalomba 

táblai főelnök előszobájában teljez 

szolgálatog és udvarias modorával 
rokonszenvét elmyerte. 

nrirdig TDogal marad! 

Fontosrjóbelviselhető! 

ses hetegségelmél, mheumás és köszvé- 
nyes fájdalmaknal, ideg-és fejfájásnál. 

42, 14 és 3 tablpításcsomagolásbamnmn 

-Bulgáriában is vannak antisze- 

ta tüntetések. Szófiában az üz
leti 

edben tegnap zsidóellenes tünte- 

k voltak, A tüntetők számos üzlet 

atát bezuzták, 

Naponta ismétlődő földrengés. Ész- 

buli jelentés szerint Amatoliában 

e ismétlődik a földrengés és alig 

nap, hogy együkmásik vűdéken mne 

ezdulna meg a talaj. A lakosság 
köré- 

en ezért állandó réműület uralkodik, A 

rengés következtében eddüg körülbe- 

hatezer ház pusztult el. A tör
ök köz- 

viselők fizetésük két százalékát 
aján- 

tták fel a hajlóktatamniá válkt lakosság 

segélyezésére. 

omorra egyákét poliár természetes Fe- 

keserüviz a bélmüködést 

ihatósan előmozditja, az amyagcserét 
fokozza, a zsirmennyiséget 

levő villamoskocsira akart felugrani, Az 

rás azonban mem sikerült és az ügyvéd 

villamos kerekei alá került, amelyek 

dkéet lábát tőből lemetszették, A sze- 

ncsétlen embert kórházba szállitották, 

ban életbenmaradásához kevés a ne- 

zölő. és fapermetező, oltó-gumi, ker- 
zámok, mezősazdasági eikikek, ko- 

gelyek, olcsón kaphatók Schezter 

Ma: CAMTSportul Studentesc 

Ma délelőtt féltizenegy órakor a 

Banatul-pályán Russu dr, játékveze- 

tése mellett a CAMT a Sportul Stu- 

dentesc ellen játszik kupamérkőzést. 

A fővárosi diákcsapat a sérült Voiecu 

helyén a tartalék Stefan Dumitrescu- 

val áll fel. 
* 

Középcsatárt keresnek a válogatott 

csapatnak. 

legnagyobb 
a román 

A válogatóbizotts 

gondja, hogy ki irán 

válogatott cs: t a Kuba 

elleni világbajnoki mérkőzésen. Ba- 

rátky az utóbbi időben, gyenge formá- 

ban volt, sérülés is kinozta, tehát leg- 

feljebb a mai timisoarai kupamérkő- 

zésen dől el, hogy mennyiben lehet 

számitani játékára. Május ötödikén a 

Phöbus elleni mérkőzésen Dunarea- 

nut, a Juventus eraiovai származásu 

fiatal csatárát próbálják ki és szóba- 

került Zsizsik. valamint Thierjung 

esetleges játéka Ha a válogató- 

bizottság ismernné a két utébbi játé- 

kos jelenlegi formáját, akkor aligha 

gondolt volna erre a különös megol- 

dásra. 

Tegnap délután játszotta le a Ri
pensia 

a tavaszi bajnokság utolsó mérkőzését, 

amelyen a brasovi ACFR csanata
 volt az 

ellentele. A mérkőzés végig heves küz 

delmet hozott, amelyből a határozotta
bb 

Ripensia került ki győztesen. A játék 

elején a brasovi csanat lépett tel táma
dó- 

lag és Vasile a tizenegyedik perc
ben az 

ACER számára szerezte meg a vezetést A 

gól után a Ripensia fokozta az iramot és
 

a huszonnyoleadik percben szép akció 

után Marcu egyenlitett, A harmincke
tte- 

dik nereben Bindea egyéni játékkal a Ri- 

A Ripensia legyőzte az ACFR csapatát 
és ezzel megnyerte a csoportbajnokságot 

penusia számára szerezte meg a vezetést. 

Az első félidőben az ACER csapatának 

alkalma nyilott volna egyenliteni, de a 
kapu felé rugott labda a kapuban álló 

Chiroiu lábáról a mezőnybe pattant. Szü. 

net után a Úipensia folytatja az osíro- 

met és Bindea gólja biztositotta a győzel- 
met. Igy a Ripensia 3:1 (2:1) arányban 

győzött és ezzel megszerezte a csoport- 
bajnokságot. A győztes csapatból Bindea 

és Chiroiu játéka emelkedett ki. Egy 
AGER-játékost a biró kiállitott, 

A mai, vasárnapi sportmüsor leg- 

érdekesebb küzdelmének a Rapid- 

Chinezul Ilsa Román Kupamérkőzés 

igérkezik, amelyet délután öt órai 

kezdettel a Banatul-pályán bonyoli- 

tanak le. A Rapid a nemzeti bajnok- 

ság legutóbbi eredményei folytán ko-
 

moly bajnokjelölt lett és timisoarai 

vendégjátéka elé már ezért is nagy 

érdeklődéssel tekintenek. Ezenkivül a 

RFapid ugy ősszel, mint tavasszal ve- 

reséget mért a lila-kék együttesére, 

amely most akarja a csorbát kiköszö- 

rülni. A győzelem nemcsak erkölcsi 

sikert jelentene a Chinezul Ilsa csa- 

patának, hanem anyagi előnyöket is. 

mest továbbjutás esetén esetleg olyan
 

bevételre tehetnek szert, amely az 

egyesület anyagi alapjait megszilár- 

ditja. Már ez a körülmény is nagy 

erőkifejtésre ösztönzi a csapatokat, 

amelyek előreláthatólag érdekes és iz- 

galmas küzdelmet vivnak a továbbju- 

tásért. 

al maj tosaübi proggam a Növetke- 

pályán deletött Eilene órakor, Galva- 

A Rapid-Chinezul Ilsa 
Román Kupamérkőzést ma délután 

játszak le a Banatul-pályán 
félötkor, Rapid-Vulturii a Rapid- 

pályán délelőtt háromnegyedtizen- 

egykor, Fortuna-Hertha a Viluturii- 
pályán délelőtt háromnegyedtizenegy- 

kor, Jandarmi-Staruinta a CFIR- 

pályán délelőtt tizenegy órakor, Pat- 

ria-Bohbn a Patria-pályán délelőtt ti- 

zenegy órakor, Jimboliana-Freidorif 

Jimbolian délután félötkor. A másod- 
osztályu bajnokság keretében Victoria 

-Hajduk a Progresul-pályán félöt- 

kor, III. kerületi EC-RGMEF a Ju- 

ventus-pályán félháromkor, ÖSHN- 

Juventus a Juventus-pályán félötkor. 

LEONVIDA a Co. 
Bd. Tache lenescu, 30-Telefon 2-1883 Bucuresti 

MINDENFAJTA 
UTON 

és a nagy sportesemenyek 
nel a Continental gummik 
bebizonytották felülmulha- 
tatlan minöségüket 

/ Heogy nagyobb kilomé. 
tér-teljesitményt érjen 
el, hazsnaljon Continen- 

tal gummikat. 

Steinbachot Magyarországra hivják 
Steinbaeh Péter, az Unirea Tricolor 

timisoarai származásu edzője, az 
egyik magyarországi egyesülettől ka- 

pott ajánlatot. Steinbach még nem 

döntött, hogy elfogadja-e az ajánla- 

tot. 

Csináltasson ékszert NI 

KORBER-nél 
Maradandó érilék 

Mindennemű javitásokat és vés- 
nöki munkát jutányosan vállalok 

KORBER ISTUVÁN 
ékszerkészitő L, Str. Caruso 3, 
a Kossak-fényképész mellett. 

A ploestii (Tricolor egész csapatot 

Az egyik anyagi nehézségekkel 
küzdő Biigabeli egyesület egész já- 
tékosállományát felajánlotta a rico- 

lor OFPV számára, A ploestii egye- 
sület ezenkivül Kovács, Juhász és 
David, a három válogatott CAO já- 
tékos megszerzésének gondolatával is 

foglalkozik. 

Sirkövek sSirköpelk 

uffleR 
őipari vállalat 

Timisoara III, Bul. Carol 4. Alapíttatoii 

Kupában? ! 

Ez a kérdés még min iganyitvasáll, 
mert a román szövetség eddig csa 

. 

bajnokcsapatot jelölte ki erre a 

repre, a második képviselőt nem. ! 

kupagyőztes, vagy pedig egy hiva 

ból kijelölendő csapat képviselné 

toria még abban az esetben 
ne részt a Középeuzópa Kup 
lemben, ha erre jogcimet sz 

Ebben az esetben helyét a szöv. 

é



MOZI 
CImit illenék tudnúi a fiinírónak 

vagy 
anger és Canne nem ugyanaz 
(A városi moziban láttam a napok- 

Dban magyon érdekes filmet, amely 
kulturtörténetet is ábrázoló gyönyörü 
képeivel igen tanulságos hatást tett 
a szemlélőre. Többek között a hires 
bécsi népkert, a Práter egykori éjjeli 
életét oly elragadó képekben mutatta 
be, hogy a szemlélő szinte belesodró- 
dott a történések folyamába. 
Meglepett azonban ennek a minden 

tekintetben érdekes filmnek egy ért- 
hetetlen tévedése Egyik főszereplő- 
jét Joseph Langer nek nevezi és ezt a 
nevet szerepelteti Lanner helyett, aki- 
ről csaknem köztudomásu, hogy a 
bécsi keringőnek, mint zenei müfaj- 
nak, a megteremtője, s aki a későbbi. 
nagyhirüvé lett Strauss János kerin- 
gőkirálynak egykori mestere és mü- 
vésztársa volt, Kétségtelen. hogy itt 
tévedés forog fenn, de az is kétségte- 
len hogy a Lanner név joggal tart 
hat igényt arra, hogy respektáljuk, 
kulturtörténeti jelentőségét másra át 
ne ruházzuk és, hogy a tánczenének. 
de főleg a keringőnek mint zenés mü- 
fajnak a megalapozása terén kifejtett 
küzdelmes munkásságát, amelynek 
egész sajnos csak rövid - életét 
szentelte a saját nevével jelöljük. 
Lanner Bécsben született, ott élt és 

Budapesten éltek. A szóbanlevő flm 

ger, azt hiszem, sohasem élt. 

ismeretkörébe téves zenetörténeti 
adat ne kerüljön. 

Azt, hogy a rosszmáju Salieri ud- 

nak jeles zeneteoretikusa volt, Lamn- 
ner zenéjét elfogultan és lenézően a 
bécsi népkert, a Práter zenéjévé de- 
sradálta: nem lehet tragikusan venni 
olyan korban, amikor tánczenét, a 
francia eredetü menüettet kivéve. az 
arisztokrácia köreiben nem értékel- 
ték, nem becsülték Lanner a „bécsi 
keringő? müfajának tulajdonképpeni 
kialakitója s az ő nyomdokain fejlesz- 
tette tovább a két Strauss a keringőt 
klasszikus formájuvá, A Lanner- és 
Strauss-keringők példátlan népszerü- 
ségre tettek szert és bejárták a mü- 
velt világot. (G. A) 

arlene 
Zz 

Ro6et 

Díietríc6 

Donat 
az COlexanara grófnő cynű filmően 

várkonyi Mihály visszatért a filmhez. 
A méma filmek egykori sztárja Várkonyi 
Mihály, már évek óta nem hallatott ma- 
gáról és a Királyok királya cimü film 
Pilátusa látszólag végleg visszavonult a 
filmezéstől. Annáj meglepőbb most az a 
Hollywoodból érkezett hir, hogy Várko- 

ály ujból szerepes vállalt A 
cimü filmben, A nagyváros 

egy román lány életének regénye, - akit 
uise Rainer, az Édes anyaföld világhirü 

őszereplője alakit, - és aki testvére 
ilm szerint - Várkonyi Mihálynak. 

i t, egy newyonrki taxi- 

soffőrt, Spencer Tracy személyesiti meg, 
akit a San Franciskó és Tenger titánok 
cimü filmek a legnagyobb karaktersziné- 
szek sorába emeltek. 

ott halt meg negyvenhárom éves ko- 
rában, 1843-ban. Volt ugyan a tizen- 
kilencedik században két Langer ne- 
vü jeles zenészünk is, - János és fia 
Viktor - de ezek későbben, a zené- 
nek más terén tüntek ki és többnyire 

szereplői között emlitett Joseph Lan- 

Ezt a kis helyreigazitást azért vé- 
lem közlendőnek hogy közönségünk 

vari karmester, aki különben korá- 

Az utóbbi évek legfantaszti- 
kusabbiilmkarrierjét kétségem. 
kivül egy kis bécs nő - Luise 
Rainer - futotta be, aki egyik 
napról a másikra mindenki ál. 
tal irigyelt és csodált film- 

sztár lett. 

A jó családból származó ti- 
zenhatéves leány, aki kitünő 

nevelést kapott, szülei tönkre- 
memése következtében kényte- 
len volt kenyérkereset után 
nézni. A szinház, a komédiá- 

sok világának varázsa és Bécs 

bohémeinek lüktető élete el- 

lenálllhatatlan vonzerőt gya- 

korol a becsvágyó Lmisere. 

Hirtelen elhatározza, arra fog 
törekedni, hogy hires szinész- 

nő legyen belőle és később be- 
bizonyitotta a kétkedőknek, 
hogy a bemne rejlő energia és 

tehetség minden akadályon 

győzedelmeskedik, 

Minden előképzettség nélkül 

lép a szinpadra és hatalmas 
siker arat Shakespeare, Ibsen 

és Pirandello müveinek legne- 
hezebb szemepeiben. Max 
Reinhardt hamar felismeri a 

kis Luiseben rejlő hépességeket, leszer- 

ződteti és öntudatos müvésznőt csinál be 
lőle. Pirandello egyik darabjában alaki- 

tott Luise Rainmer jelentékeny szerepet, 

amikor a Metro Goldwyn filmgyár egyik 

„tehetségkutatója" felfigyelt rá és nem- 
sokára Luise már Hollywood felé hajó- 

zott. 
Első sikerég Amerikában a Ziegfeld, a 

nők királya cimü filmben aratta és min- 
denki biztosra vette, hogy Luise Rainer 

ezentul a finom, elkényeztetett luxusnők 
tipusát fogja mindig alakitani. Elképzel- 
hető a megrőkönyödés, amikor a nyugat 
kulturált asszonyának életrekeltőjére biz. 

fiatat técsi teány 
szeuzátiás 

. 

Elmkazzieei 

zák Az édes anyaföld női főszerepét, Pe 
S. Buck közismert regényének hősn 
egyszerü primitiv lény, akit a szerelem 
és az anyaság legegyezerübb érzései jel 
lemeznek, És ezt tudná Luise Rainer ér. 
zékeltetni? - szisszent fel mindenki, me1 

senki sem tudta elképzelni a kis Luiset 
szorgalmas rabszolganő szerepében, akil 
férje iránt érzett vak szerelme hő 
emel, Nos, Az édes anyaföld megcáfolta 
Hollywood legelismertebb szakértőit is 
mert Luise Rainernek sikerült a föld sa 
rü vérü asszonyát is éppen olyan tökéle- n 
tesen megeleveniteni, mint az ellenkező 
tipust. 

Filmfelvételek Hitler római utjáról. 
Hitler német birodalmi vezér olaszorszá- 

gi látogatásáról szines és hangos filme- 

ket készitenek. A német filmoperatőrök 

csapata tegnap már megérkezett Rómába 

hogy megtegye a szükséges előkészülete 

ket. A filmexpedició ötvenkét operatőr- 

ből áll, akik husz autóval érkeztek, 

Autogram az ajtón. Különös módon bi- 
zonyitották be ujból a filmsztárok rajon- 

gói, hogy mire képesek. Mig Robert Tay- 

lor Európában volt, ismenretlen tettesek 
ellopták öltözőjének ajtaját, melyre a 
népszerü filmsztár ismerősei telefonszá- 
mát és találkáinak pontos idejét jegyezte 
elő. A nyomozás megállapitotta, hogy az 

ajtót egy ezenvedélyes autogramvadász 
tulajdonitotta el, mivel más módon nem 

tudta Robert Taylor kézirását megsze. 

rezni 

Sztán és Erán hozzáfogtak legujabb 

filmjük felvételeihez, melynek sokatmon- 

dó cime: Svájci sajt, Sztán és Brán egy 

alpesi szálloda pincéreinek szerepét ala- 

kitják ami nem a legmegnyugtatóbb 
a szálloda vendégeire nézve, annak dacá- 

ra, hogy a kövér Brán bizonyára fel tud- 

ja majd használni kecses mozdulatait a 
vendégek kiszolgálása alkalmával. 

MUSOR. 

Vasárnap és hétfő 
Apollo. Farkasok egymás közt (írancia 

film). 
Capitol: Joshiwara (írancia film). 
Scala: A hindu siremlék (német film). 
Rivoli. A férfj ingatag (angol film). 

ÉPTESITEM mélyen tisztelt rendelőimet és ismerőselmet, hogy 
NŐISZALONOMAT 
Timisoara L, Bul. I. G. Duca 2 alól (Weisz-palota) 

ATHELYEZTEM Budapeet VII, Nap-utca 14. sz. ahol látogatólm saját házamban kellemes otthonra találnak. 
alá, 

Jágerné 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 

.. Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 

amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalés összel,Északi-tengeri 

és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 

utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Fatosl, éásol 

kaphatók a d 
Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

képviseleténéle 

Timisoara I., Str. Mercy i 
felefon: 16-58. 

1 

Kis-autók fnost 100/a-kal olcsóbb) 
luxus-autók, Diesel-Teherautók 
Képv. Frafii Friedrich S. 
Timisoara 1V., Bulevardul I. C. Duca 27. 



ezsez 

munkaügyi miniszteriumhoz je- 

tések érkeztek, melyek szerint 

személyek is tartanak vizsgála- 

a magánvállalatoknál, akiknek er- 

semmiféle jogosultságuk sincs. 

ért a miniszterium elrendelte, hogy 

törvényes előirások értelmében a 
lalatoknál vizsgálatot kizárólag 

mélyesen a munkaügyi felügyelő 

közölhet, tehát ez a joga nincsen 

g a munkakamarai kiküldöttnek 

y a szakmai szervezetek képvise 

ek, Az utóbbiak hatásköre amny 

pan merül ki, hogy a tudomásuk 

jutott visszaéléseket közlik a mun 

ak a munkadáyi felügyelő tarthat 
vizsgálatot a magánvallalatokmál 

kaügyi felügyelővel és a vizsgálat 
meginditását kérik. A felügyelő jog- 

körébe tartozik, hogy a vizsgálatot 

lefolytatjase és a munkakamara kép- 
viselőjét bevonja-e a vizsgálatba. A 

munkakamara, vagy a szakmai szer- 

vezet képviselőjének nincsen joga a 
vizsgálat tartama alatt a mumkaadó- 

hoz kérdéseket intézni, mivel erre is 

kizárólag a munkaügyi felügyelőnek 

van joga. Más hatóságok, igy a ke 

reskedelmi és pénzügyminiszterium, 

valamint a repülőügyi hivatal kikül- 

dötteinek vizsgálati jogát ez a rende- 

let nem érinti. 

Mi lesz a Romániában levő schil- 

sbankjegyekkel. A német kormány 

delkezései értelmében május hó 

ével a külföldön levő osztrák schil- 

gbankjegyek elvesztik értéküket. A 

bi ország nemzeti bankjai ezért 

zegyüjtötték az országukban levő 

illingbankjegyeket és azokat már- 

bankjegyekre cserélték ki. Az érde- 

tek most eljártak a Nemzeti Bank- 

, hogy hasonló intézkedéssel óvja 

meg a schillingbankjegyek románial 

1 birtokosait. 

M* A szeszegyedáruság vezérigazgatósága 

He növelni akarja a forgalmat. A 

d egyedáruság az idei költségvetési elő 
irányzatba lényegesen magasabb összeget 

0tt be a tavalyiaknál. Igy a szesz- és
 

inkaeladásból elérhető jövedelmeket 

millió lelel becsüli többre a tavalyi 

öirányzatnál, amihez az volna szüksé- 

hogy a szeszeladás 370 vagonma
j nö- 

jék Ecélból az árusitási remdszert 

g akarja változtatni és az elárusitási
 

lyeket szaporitani. A szeszelárusitás
o- 

azonkivül arra akarja kötelezni a ve-
 

zgatóság hogy az állami szeszből 

tározott mennyiséget eladjanak. 

A szabadforgalmi devizák árfolya- 

i. A cseh korona egész 5.20-ig emel- 

dett, az osztrák schilling 26.20, a 

gyar pengő 24.80-25 lei. 

Ujból müködhetnek a jiulvölgyi 

munkásszindikátusok. A jiulvölgyi és 

hunedoarai mumnkásszindikátusok 

ködését régebbi kormányrendelet 

eszüntette és a hatóságok a szindi- 

átusi helyiségeket lezárták. A jiul- 

ölgyi bányászok erre küldöttségileg 

eresték a munkaügyi minmnisztert, 

megengedte ezen szindikátusok 

övőben való müködését. 

Az uj hivatalos devizaárfolyamok. A 

mzügyminisztérium közölte a v
ámlhiva- 

lokkal a hivatalos devizaárfolyamok
at, 

yek május elsejétől kezdve a külföld- 

való áruforgalom kapcsán alkalma- 

nyernek, Arany font 1.122.77, arany 

lár 230.71, arany svájci frank 44.52, 

ny francia frank 9.40, angol font 

esztinai fong 677.38-69118, dollár 

25-189, török font 82-83, holland fo- 

7556-7694, német márka 38-89, svéd 

orona 34.91-3560, svájcei frank 31.29- 

91, belgas 22.98-23.46, francia frank 
1441, olaez lira 7.17, cseh korona 4.75- 

, dinár 2.89-3.05, leva 124-1.30, drach- 
.99-1, zloti 22.30, pengő 2465-25.08. 

lső árdolyam a vétel, a második az 
si árfolyamot jelenti, Az árfolya- 

A Banat méztermése, A méhészeti egye 

sülettől nyert értesülés szerint a mult 

esztendőben a Banat területén körülbelül 
ezer métermázsa mézet termeltek. Ennek 
értéke - ha a méz kilóját átlagban har- 
minc leiel számitjuk - három millió lei. 

Ebben az esztendőben sokkal kevesebb 
mézre lehet számitanii A gyümölcsiák 

virága nyolevan százalékban elfagyott, 

az akác sem nyilik még s ennek következ- 

tében a méhek ugy fejlődésben, mint pe- 

dig munkájukban elmaradtak. 

Valuták magánárfolyama, (Informativ 

árfolyam). Francia frank 6.70-7, svájci 
frank 53-53.50 dollár 209-212, angol font 

1140-1150, cseh korona 6.50-6.70, dinár 

390-420 pengő 36-3850 márka 40-42 

Nincs üzleti forgalom a buzapiacon. 

A banat, gabonapiacon a buza és tengeri 

irányzata barátságos lett, de megtelelő 

kimálat hiányában az üzleti forgalom 

gyenge. A piaci árak a következők: 

buza 76 kilós 510, buza 77 kilós 520, 
buza 78 kilós 525 lei, tengeri 275 lei, 
zab 440 lei, takarmányárpa 400, ta- 
vaszi árpa 420, korpa 310, tökmag 660-670, 
muharmag 380, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 900, nagymalmi liszt 920 lei 
százkilónkint. A lóheremag 20 és a lucer- 
namag 3840 lei kilónkint. 

HEÉTEŐ, MáJUS 2 

Buecuresti, 7.830: Reggeli torna, utána 
hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 
és háztartási tanácsadó 18: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, sport. 18.10: Déli 
hangverseny közvetitése. Közben: Sport. 
hireknek adása. 18.40: Gramotfonlemezek 
l4l5: Hirek, időjárásjelentés, nádióhira 
dó. 14.30: Gramotfonlemezek. 15: Hirek. 
16.45. Előadás. 19.15: Jerea kétzongorás já- 
téka. 20. A Rádiózenekar hangversenyé- 
nek közvetitése. Közremüködik Gutzianu 
szopránénekes, 21.45: Szólisták. 22.30: Hi- 
rek. 22.45: Vendéglőj zene, 23.45-24. Hirek 
közvetitése külföldre németül és fran- 
ciául. Majd: Közlemények. 

Budapest I. 7.45: Torna, utána lemezek. 

I1: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 

18.05: Szalonötös. 14.10: Pontos időjelzés. 

15.35: Hirek 18: Cigányzene. 19.: Tavasz 
Japánban. Utleirás, 19.30: Zongoraszá- 

mok, 20: Képek a Nemzetközi Vásárból. 
21: Don Pasauale, opera. 23: Hinek. 23.20: 

A rádió szalonzenekara. 24.35: Jazz. 105: 

Hirek. 

Budapest II. 1430 Zenekari hangver- 

seny. 17.1ő: Diákfélóra. 19.30: Német 
nyelvoktatás. 20. Lemezek. 21: Felolvasás. 

/ 
ű 

7 

Bécs. 10. Lemezek. 21: Indulók. 22. Vi- 
dám hangjáték. 28.30: Tánczene. 

an benfoglaltatik a 38 százalékos de- 
c 

.. ! 

Belgrád. 19.15: Szólisták hangyersenye. 

21.25: Hirek. 21.50: Cigányzenekar muzsiz: 

A Societatea Anonima Romána de felefoane ez alkalommal 

előfizetőinek régi kivánságát valósitja meg: a telefonelőfizetési 

dij havonta fizetendő. 

Mától kezdve minden előfizető „aviz de platá"-t kap, amely 

feltönteti tartozásának nagyságóát. Ezen értesitéshez mellékelik 

a helyközi és nemzetközi beszélgetések részletes jegyzékét. 

Hogy az uj rendszer beválhasson, kérjük előfizetőinket, jegyezzék 

meg jól a következőkelt: 

1. Az előfizető a fizetéshez hozza magával ugy az „aviz de 

plata"-t, mint a „talon de incasare-t. 

2. A Gzetés az értesités vételétől számitott 5 napon Bbelül 

esedékes. 

3. A lartozás összege egyszerre, egy összegben fizetendő. 

Tekintettel ezen előnyökre, a Societales Anonimá Romána de 

Telelocne kénytelen előfizetőitől pontos fizetést kérni, 

Tekimtettel az aj fizelési remdszerre, mzom- 

nal bevezetheti olthomába a telefomni. 

Rendeléseit juttassa el közvetlenül a Societatea Anonimő 

Romána de Telefoane-hoz, vagy annak tisziviselőihez. 

sOCIETATEA ANONIMA ROMÁNA bE ( TELEFOANE 

Milánó, 22 Filharmonikusok hangverse. [19: Hirek 19.10 Csak Radic Romania: 

nye, utána tánczene. Grammotonlemezek. Csak Bucuresti: 

Prága. 19.35: Szaxofon és zongora, 20.20: Beethoven: Gamoll zongorahármas. 19.30: 

Openrettrészletek. 21.05: Operaelőadás, 22.25 A két állomás együtt: Wagner: Istenek 

Zene. 23.15: Lemezek. alkonya, a frankfurti operaház vendégjás 

Varsó., 1910: Lemezek, 21: Könnyü zene. téka. A szünetekben: Hirek. 28.45: Hirek 

22. Kamarazene. 23.10: Tánczene, közvetitése külföldre németül és fran- 

KEDD, MÁJUS 3. ciául. Utána: Közlemények. 

Bucuresti. 7.30: Reggeli torna, utána : 

hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi Szeművegek 

és háztartási tanácsadó 18: Időjelzés, modern kivitelben 
időjárásjelentés, hírek, sport. 18.10: Déli ingeniacélár 
hangverseny. 13.40: Gramofonlemezek. o tica' elinsenia ak 
1415. Hirek, időjárágjelentés, rádióhiradó , ica ol rickelmayer 
já80. Lemezek 15: Hirek, 16.45: Hlóadás p Tnkey fal raan 

- Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Cramo: 
é fon. 11: Hirek, 1120 és 11.45: Felolvasás. 

Ha léghuzatba ker ül 13.05: Cigányzene. 18.30: Hirek. 1410: Pon 
tos időjelzés, 1ő.85: Hirek, 17: Árfolyam- 
hirek. 17.45: Pontos időjelzés 18: Előadás. 
1830. Operettrészletek, 
20.10: Hegedüszámok 21: Két 
21.30: Cigányzene. 22.35: Hirek. 23: 
raszámok, 28.40 Az 1 honvédgyalogezr 

zenekara. 1.05: Hirek, 

Budanest II. i4.80: Szalonzenekari 
verseny, 1740: Lemezek, 19.10: Gaz 
félóra, 1940: Lemezek, 20.30 

E e a ád Ha ; nyelvoktatás. 21: Ének. 24.10: 
ez ur léghuzatban áll. nem dőrzsöli Bécs. 19.20: Lemezek. 20.1 

pe magát CARMOL) val, hogy elejét vegye Op eretbré. lebek 2390: Zenekan 
esetleges gripának, hülésnek vagy idegfájdalmak- verseny. e 

nek, ugy rosszl joz jáenii Belgrád. 1950: Lemezek. 21 

) CARMOL a legjobb bedőrzsölőszer meg- 
hűlés, grippa, reumatikus fájdalmak és láz ellen 
Ára űvegenként 22 le.i. 



10 

levelezés 

Levelezne 

Cpróhtrcetések, 

Gyönyörü 
különbejáratu, butorozott szoba, fürdőszo. 
ba- és telefonhasználattal, villában azon- 

Házasság 

Nyugdijazott allomástőnök 
élettársa lenne existenciás asszonynak. 
Leveleke; Bogár Mihály cimre a kiadó- 

hnivataiba. (1446) 

Haáló 
Ebéedlő 
Kombináit 
Konyha 

legolcsóbbak és legjobbak, - részletre is 

INGOnai L, Mercyzu. 7. 

elő ban nalra kiadó. Érdeklődn, Szent Antal- urileány ezórakozás céljából, jómegje e patika Teleton 909. (1375) 
nésü magyar onvossal. Leveleket ,Mezei 

vadvirág? jeligére kérek. (1401) Kéet. és háromszobás 
lakás kiadó, ugyanott egy világos betoni- 
rezott nagy raktárhelyiség kiadó. I. kerü- 
let, Str. Marasesti 14, szám, I emelet, a 
háztulajdonosnál, (1433) 

Lakástisztitási lee fereg 
gázositás ulján poloska, molyok sfb. 

ellen garancia mellett elvállal 
19. ERNSTEIN 

Tel.: 21- 
egbizásokat is vállal 

57 Paul Chinezul 3. 
g Vidéki me 

cai szoba 

Ajánlatokat 
a kiadóba 

r 

etküeerele ele alatt 

kérünk. (1855) 

Grafologusnóö 
Pár sor irásból megállapitja helyzetét 
u. m. törvényes, üzleti, szerelmi stb. 
ügyekben. - Tanaácsot ad. - Keres- 
sen fel személyesen vagy küldje be 
születési dátumát és 30 leit belyeg- 
ben és felbélyegzett válaszborítékot. 

Timisoara IV., Sír. I. Bratianu 15. II. em. 1 

Keresek 
jó bizonyitványokkal rendelkező, megbiz- 
ható, ezereléshez és javitáshoz értő, r0- 
mán myelvtudással rendelkező soffőrt. 
Ajánlatok Tns? jeligére a kiadóba 
kéretnek, (1444) 

fürdőszoba, izban, központban, 
azonmalra „Strada Mircea Voda 
6. szám. (1448) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

háce 3 4 szobás lakás 
május I-ére és 

egy üzlethelyiség 
nnal kiado. Bővebbet a Banca 
Timisoarei házkezelőségénel 

Keresek 
modern lakást két bejárattal, 

vagy IV. kerület- 
ben, villamoshoz közel, augusztus elsejé- 
re. TII kerület, Piata Asanesti 5. szám, 
I. emelet 8. (1451) 

Restaurant local 
mellekhelyiségekkel és borpincével 
a IV. kerületben a piachoz közel 

kiadó 
Bővebbet ott a házban a háztulajdo- 
nosnál. IV., Str. I. Bratianu 16. szám. 

Adás-vétel 

Gazdasszonyt 

csak komoly, középkerut keres magános 

Házhely 
eladó a Bulevardul Filipescun közelében. 

Kertmegnyitó 

Illésnél 
Ronafon 

jönevü Brodwey-Jazz szolgáltatja 

ONAI, Sír. Radu Rosemi 41. 

Perfekt 

önálló varróleányok azonnalra felvétet- 
nek. Kohn Rózsi IV. kerület, Strada Mi- 
n Costin 7 (1449) 

Ügyes hárisnyaszem-felszedő 

ar. Bővebbet a Kkiadóban. (1447) Cim a kiadóban. (1016) 

Halló! Vigyázat! Pénzszekrényt 
0, vagy i. számut megvételre keresek. 

Ajánlatokat a gyártmány és ár megjelöz 
lésével cimemre: Moczár irógépes, Timi- 

a készitőnél, Olcsó arak 

Dezmer Vilmes 
Mm., Piala Azenie Sever 2. (ost Sír. Feldionra 23) 

ten gzr— 

Használt gyermekbicikli 
8410 éves leányka részére megvételre kez 
restetik, Cim a kiadóban. (1412) 

Üres házhely 

400-0 jutanyosan eladó. Tóth Dávid, 
Mosnita Nou 80. (1437) 

Zongora 

Steluway Newyork, világmárka, angol 

mechanikával, ugymint egy Stingl 
Mignon fekete zongora, jutányosan el- 
adók. Márthé, II, kerület Str. Dorobanti- 
lor 57. szám,. (2080) 

Nagyon értékes 
és szép ebédlő, háló, uriszalon, kombinált 
szoba, külön rekamie is és zongora, há- 
rom pár nehézselyem függöny, antik és 
modern faragott csillár. Intarzias-szalon, 
vitrin, sarokvitrin és comóddal olcsón 
kapható E. Fischhott, I. kerület, Strada 

I. G. Duca 6. szám, I. emelet. Telefon 
18-09, szám. (921) 

Arany és brilliáns ekszert, aranylogat, ezüst- 
tárgyakat, zalogcédulát, valódi aron vásárol 
„Ora-Fixa Iimisoara IV., Str. Bratianu 31. 

Orajavitások különleges javitóműhelye. 

Eladó 

antik sarokvitrin, asztal, négy szek, kis 
toalettetükör, egy márványasztalka, IIL, 

Str. Wilhelan Muünhle 8. Sechmidt. (1410) 

Elsőrangu zongora 
Productiv-Gencssenschait, bécsi gyárt- 

mány, kereszthurcs, fekete rövid, kifogás- 
talan állapotban eladó. I. kerület, Strada 
Turin 6, I. emelet. (1408) 

A Bérczitéle 
gyors- és gépiró szakiskola 

tanfolyama május 
elején kezdődik. 

1D. ker Sirada Bonnaz 4. 

Modern 

háztartási jégszekrények olcsón eladók. 

Heckmann bádogos, III. kerület, Piata 

Plevnei 1. szám. (1429) 

Eladó 
Wenezianer-Gater 4 HP gőzkazán, 6 lég- 
körös. Wizauer, Faget jud. Severim, (1485) 

Bieikli 
roller, különleges, német gyártmány, el- 

x
 

leány felyétetik, esetleg lakással. Örifi 

soara I, Piata Ionel I. C. Bratinanu 3. adó. Friedenwanger, III, Bulev. Mihai 
szám, kérek. (1138) ! Witeazul 7 szám. (1436) 

s E pótolhatatlanok. Ha .A sodronykeritések éteietetlatok, Ha 
1 a vavavaava tól és bosszankodástól mentesül. Nem kiván lestést, 

mert horgonyzott. 
használhatok, szakértelem nélkül szerelhető és rend- 

Bozsák M. és Fia R.-T. 

gte Nagy készlet, olcsó árak. 
Fióküzlet: Bulevardul Principele Carol, Berthelot 31 (Bejárat Strada Váeárescu lancu) 

Nem rothad, gyenge oszlopok 

kívül olcsó. Árjegyzék és mintákkal szolgal 

sodronykeritésgyára, Timisoara II., 
Strada Cloriei 10. 

Telefon: 3-88 

Gyuláné Arad Str. Metianu 14/a, 

Álást keres 
Délutáni órákra 

üzletben vagy vállalatnál órakönyvelést 

vállalok. Cimeket „Könyvelő" jeligére a 
kiadóba kérek, (1458) 

H " 15 leiért 
olyasnatja a vilagirodalom 
szinejavát. Helyszüke miatt 

mindenellogadható áron több 
ezer kötet kerül kiárusitásra 

(069) 

antiduarium 
és elesénkenyviár 

gyógyulást 

M
I
I
 

yzuuuttuntttaetut 

ööüle linava 
Az ország jegzebb és legmodernebb széntavas-pezsgős 

strandfürdője 
sZz és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, 

neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 

szezonnyitás május he I-én. 
Elő- es ufószezonban 50 százalékos kedvezmény. 

Prospekius szerkldese ezlatan 

ideggyengeségnél. 

nyujt. 

frataie, vor depune pe Jangá oferta si 

AMandó rakiár zomán: : és Fehete Sport-Foto-Opti 
tözhelyekben A legolcsóbb sportcikk smzremezom és azok javifása. 

.M. Mülle 
TIMISOARA 

L Sirada Solderer 11. sz 

Iróasztal 

redőnyszekré: (tölgyfa) félamerikai, 
könyvszekrény kitogástalan álla; 

eladó. Ringeisen, 
Unirii 10, szám. 

1, PP Timisoara, a 
(144 

Fiat-autó 

négy uj kerek gumival, jó karban, a 
III. kerület, Stvada Wilhelm Mahie 

háztulajdonosnál. 4 

Olcsón eladó 
100 holdas uri birtok, Budapesttől s0 kn 
re, tulnyomó része csemege szőlő és gyi 

mölcsös, gazdaság, felszereléssel, épüle 

tekkel e nagyobb bankérdekeltséggel, 

vebbet: Kardos, I. kerület, Bul. 
Maria 3. szám. 

B 
Regin 

Házhelyek 
III. kerület, Niemetz-kertben telhermet 
tes átirással eladók, Alföldi Géza dr. I 
Strada Lonovici 8. szám, 45 

Eladó 
két nagy fikusz és oleander, II kerülel 
Str. Doja 58, ajtó 5 szám, (1452 

Ninecs többe 
vizes, salétromos fal! 

Isolator" csodafesték, egy kgr. lej 50,- 
kétnégyzetméterre elég, legkeveseb 
31% kegrzcs postapróba-küldemény. Ram 
burs. Használati utasitás gratis. J Kom 
Jimbolia. me 

Külö 

Irodai eelekra 
kiadó a Duca-utca 2. szám alatt (Weies. 
palota) első emeletén 5. szám alatt egi: 

nféle 
azzmezadl 

tágas, világos, különbejáratu udva 
szoba, (1442) 

Szódagyár-helyiség 
kiadó II, Str. Telegratului 47, (441) 

Tenniszpálya 
kompulett társ aságnak kiadó, Es 
egyes jelenükezéseket is eltogadunk 
niunea Gimnastica Timiscara, Sp. 
Tudor Vladimiresen (Str. Miron C 
végén). Jelentkezni telefon: 338. 

Kölcsön kapható 
5 százaléktól felfelé, 130 évi törles 
re, 10 ezer leitő] 10 milli óig, bárm 
célokra. Az egész ország területére. 
tóra és konvertált adósság rendezé 

ternational? A. G. Tumisoara, III. ' 
let, Strada Porumbescu 31 (Piata Laht 
vari, katolikus templom, 6-0s villamos- 
megállónál.) ; 

PPrimaria Municipiului Timisoara 

No. V. 21 or/088. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinja celor interesafi ca 

in ziuva de 12. Maiu 1988 orele 1 : 
va fine in localul Drimátie t 
Timiscara, din Piata Libertaáti No. 1, 
usa 46, frotare prin bunaá involala p 
inchirierea pe timp de 5 ani a unui 
in edificiul primánei Circ. I Sfr. Vasile 
Alexandri No. 1., ocupat azi de fari 
dlui Stefan Böhm. 

Tratarea se va fine in cenferia 
art 88-110 melusiv din L. C, P., Regi 
lamentului O. C. L. si normele pubi 
in M. O. Nr. 127 din 4 Iunie 103 

Toate perscanele cari vor lua pa 
ga 

ranfie de 25 la suta din chiria anua 
otenta, la; ofterla se va face numai 

totmiate cu caetele de sarcini ca 
vázute in fiecare zi dela ora 8 páná 
in localul Primátiei, etaj I., usa N 

imis9ara, la 20. Aprilie 193. 


